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Президент Володимир Зеленський звільнив із займаної посади  
керівника Офісу президента Андрія Єрмака.

ЗЕЛЕНСЬКИЙ ЗВІЛЬНИВ ЄРМАКА 

Про це Президент заявив у своєму вечір-
ньому зверненні: 
росія дуже хоче, щоб Україна робила 

помилки; з нашого боку помилок не буде 
– звернення Президента 

 
28 листопада 2025 року 
Шановні українці, українки! 
Тільки зараз, за кілька днів, я провів уже 

майже 20 розмов із нашими партнерами, 
всі вони як один кажуть: ми в захваті від 
того, як в умовах наявного тиску тримається 
Україна. Як Україна бореться в пошуках 
миру для своїх людей, а насправді – для 
всіх у Європі, щонайменше у Європі. Сьо-
годні я вже говорив із Президентом Фінляндії. 
Алекс поінформував, що звучало від росії 
формально й неформально, та про умови, 
які росія висуває. Зараз же ми готуємося до 
зустрічі з американською стороною – про 
кроки, які потрібні, щоб мир дійсно був. І 
щоб це був достойний мир. І коли вся увага 
зосереджена на дипломатії, на захисті у 
війні, потрібна внутрішня сила. Внутрішня 
сила – це основа нашої зовнішньої єдності 
й наших відносин зі світом. 
І щоб внутрішня сила була, не має бути 

причин відволікатися на щось інше, крім 

захисту України. Я хочу, щоб ні в кого не 
було жодних питань до України. Тому сьо-
годні – наступні внутрішні рішення. 
Перше – відбудеться перезавантаження 

Офісу Президента України. Керівник Офісу 
Андрій Єрмак написав заяву про відставку. 
Я вдячний Андрію за те, що українська по-
зиція в переговорному треку завжди була 
ним представлена саме так, як і має бути. 
Завжди це була патріотична позиція. Але я 
хочу, щоб не було чуток і спекуляцій. Що 
стосується нового керівника Офісу, завтра 
я проведу консультації з тими, хто може 
очолити цю інституцію. 
Скоро будуть перемовини, будуть наші 

представники – це буде начальник Гене-
рального штабу, представники МЗС, секретар 
РНБО та наша розвідка. І коли в нас у всіх є 
такий зовнішній виклик – війна, ми маємо 
всередині бути міцними. Саме на захисті 
України будуть зосереджені сто відсотків 
нашої сили. Кожен має зараз діяти саме 
так, в інтересах нашої держави, і захищати 
нашу державу. Це незмінний принцип. Вже 
найближчим часом відбудуться зустрічі з 
американською стороною. 

Фото: «РБК-Україна» 

МЕРЦ РОЗКРИТИКУВАВ 
ВІЗИТУ ОРБАНА ДО МОСКВИ 

Канцлер Німеччини Фрідріх Мерц розкритикував поїздку 
прем’єр-міністра Угорщини Віктора Орбана до москви в 
п'ятницю, 28 листопада. 
Мерц нагадав, що після останнього візиту Орбана до 

кремля в липні 2024 року росія посилила авіяудари по 
Україні. 

"Тодішня візита була не лише невдалою. Через кілька 
днів після візити відбулися одні з наймасштабніших атак 
російської армії, зокрема, на цивільну інфраструктуру та 
цивільні об'єкти в Україні", — сказав канцлер на прес-
конференції з прем'єром Словенії Робертом Голобом, 
цитує його аґентство "dpa". 
Він висловив сподівання, що така реакція з боку росії 

не повториться. "Але він їде без європейського мандата і 
без узгодження з нами", — наголосив Мерц. 
Голоб, своєю чергою, висловив думку, що "Віктор Орбан 

вже деякий час не грає за європейську команду". "Ми не 
очікуємо жодної користи, жодних переваг від цієї візити", 
— сказав він і додав, що прем'єр Угорщини діє насамперед 
у власних інтересах. 

 
Орбан у москві знову висловив готовність 
прийняти мирні переговори 
владімір путін під час зустрічі з Орбаном у кремлі 

заявив, що він усе ще був би радий, якби Будапешт 
прийняв його саміт з президентом США Дональдом Трам-
пом, який раніше був скасований. 
Прем'єр Угорщини підтвердив, що готовий до цього. 

"Угорщина зацікавлена у мирі, і ми щиро сподіваємося, 
що нещодавно оприлюднені мирні ініціятиви, зрештою, 
приведуть до цього миру. Наша сьогоднішня зустріч дає 
мені можливість підтвердити, що Угорщина готова забез-
печити майданчик для таких переговорів і готова сприяти 
успішному завершенню цього процесу", — цитує його 
російське видання "Интерфакс". 
путін також похвалив, нібито, "виважену позицію" Угор-

щини щодо його війни проти України. Орбан, своєю 
чергою, поскаржився, що війна впливає на його країну, і 
та зазнає економічних втрат. 

 
Олександра Худякова, «DW» 

 
 

ПІВНІЧНА КОРЕЯ ЗРОБИЛА 
РОСІЙСЬКУ МОВУ 

ОБОВ'ЯЗКОВОЮ ДЛЯ 
ВИВЧЕННЯ 

Північна Корея ввела російську мову як обов'язковий 
предмет у школах, починаючи з четвертої кляси.  
Про це повідомляє «Politico». 
Міністр природних ресурсів і екології та співголова мі-

журядової комісії російської федерації та Північної Кореї 
олександр козлов заявив, що наразі російську мову вивчають 
близько 600 осіб у Північній Кореї. Це, нібито, робить її 
однією з трьох найпопулярніших мов у країні. 
Чиновник додав, що минулого року 96 громадян Північної 

Кореї були прийняті до російських університетів, вклю-
чаючи московський державний інститут міжнародних від-
носин Міністерства закордонних справ російської федерації. 
Ще 29 осіб були зараховані на курси геології в росії цього 
року. 
За словами російського міністра, країни співпрацюють 

в галузі освіти. Він додав, що росія будує в Північній 
Кореї центр, який буде пропонувати навчання російською 
мовою в педагогічному університеті імени Кім Чол Чжу. 

 
«NEWSUA» 

російське суспільство загалом підтримує 
війну путіна проти України: між цінністю 
людського життя і побудовою «великої росії» 
росіяни обирають друге. 
На цьому в інтерв’ю «Укрінформу» наго-

лосив колишній президент Польщі Алек-
сандер Кваснєвський. 

«Але потрібно визнати дещо дуже важливе: 
це не війна путіна. Це війна путіна, якого 
підтримує більшість російського суспіль-
ства… Іншими словами, для пересічного 
росіянина вибір між особистим комфортом 
і силою держави буде очевидним: вони обе-
руть велич росії», – підкреслив Кваснєв-
ський. 
За його словами, в Західній Європі ситуація 

буде кардинально іншою: люди піклуються 
про себе, свої сім’ї, якість свого життя, в 
Європі шанується людське життя, чого немає 
в росії. 

«Поки росіяни демонструватимуть такий 
підхід, путін чи його наступники продов-
жуватимуть цю війну і докладатимуть зусиль 
до відбудови «великої росії». Сьогодні на 
політичній карті росії немає жодної впливової 
політичної сили, яка могла би протидіяти 
цій "великоросійській" політиці, яка би про-
являла турботу про звичайну людину, її до-
бробут, індивідуальну безпеку», – наголосив 
Кваснєвський. 

 
«Укрінформ»

«ЦЕ НЕ ВІЙНА ПУТІНА — ЇЇ ПІДТРИМУЮТЬ 
БІЛЬШІСТЬ РОСІЯН» 

* Зеленський...стор. 10
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Міністр закордонних справ Ук-
раїни Андрій Сибіга: "Я поговорив 
з Анітою Ананд, щоб подякувати 
Канаді за її підтримку та Прем’єр-
міністру Карні за його участь у за-
сіданні Коаліції охочих. 
Ми обговорили зусилля щодо 

встановлення миру, результати на-
шої останньої роботи зі Сполуче-
ними Штатами та подальші кроки. 
Ми маємо необхідну динаміку і 

використаємо кожну можливість, 
щоб наблизити мир. Ми вдячні Ка-
наді та всім партнерам, які підтри-
мують наші мирні зусилля. 

Я висловив нашу вдячність за 
відмінне лідерство Канади в Групі 
семи та в Коаліції щодо повернення 
українських дітей. 
Ми скоординували подальші кро-

ки для посилення тиску на росію, 
зокрема нові санкції, резолюції в 
ООН та рішення, які дозволять по-
вністю використати знерухомлені 
російські активи для нашої оборони 
та відновлення. 
Я вдячний міністерці Ананд за її 

особисту участь і солідарність з 
Україною”. 

МЗС 

АНДРІЙ СИБІГА ПРОВІВ 
ТЕЛЕФОННІ ПЕРЕГОВОРИ З 
МІНІСТЕРКОЮ ЗАКОРДОННИХ 
СПРАВ КАНАДИ АНІТОЮ АНАНД 

Президент України Володимир Зеленський 
провів зустріч зі спеціяльною представницею 
Канади з питань відбудови України Христею 
Фріланд. 

«Ми вдячні Канаді за постійну підтримку. 

Дуже дякуємо Прем'єр-міністрові, дуже дякуємо 
вам. Ви багато всього зробили для України на 
різних посадах і продовжуєте працювати», – за-
значив Голова держави. 
Президент окремо відзначив внесок Канади в 

ініціятиву PURL і посилення протиповітряної 
оборони України. 
Христя Фріланд наголосила, що Канада про-

довжить підтримувати Україну в боротьбі проти 
російської аґресії. 

«Ми в Канаді розуміємо – і я думаю, в цілому 
світі розуміють, – що наша підтримка України – 
це не лише тому, що є багато канадців українського 
походження. Це тому, що ми розуміємо, що ви 
боретеся за демократичний світ. І я переконана 
більше, ніж коли-небудь, що ця боротьба України 
– це боротьба, яка вирішить долю демократії у 
Європі та в цілому світі», – сказала вона. 
Одне з ключових питань обговорення – відбу-

дова України. Голова держави зазначив, що наша 
країна розраховує на участь канадського бізнесу 
та залучення канадських інвестицій у відновлення, 
особливо в енерґетику, аґросектор, інфраструктуру 
та інші напрями. 

Текст і фото: ОПУ

УЧАСТЬ КАНАДСЬКОГО БІЗНЕСУ У ВІДНОВЛЕННІ УКРАЇНИ 

26 листопада Блаженніший Свя-
тослав разом з Апостольським нун-
цієм в Україні архиєпископом Віс-
вальдасом Кульбокасом та єписко-
пами Греко-Католицької й Римо-Ка-

толицької Церков відслужили заупо-
кійну панахиду за жертвами масового 
російського обстрілу Тернополя, що 
стався в ніч на 19 листопада. 

«Ми тут, на цьому місці трагедії, 
щоб обійняти наш зранений Терно-
піль, — звернувся до присутніх після 
молитви Блаженніший Святослав, 
— щоб усіх вас обійняти, дорогі 
рідні та близькі тих людей, яких 
вбивча рука від нас забрала: понад 
три десятки загиблих, серед них 
шестеро діточок, майже сотня тяжко 
поранених. Ми хочемо сьогодні по-
бути з вами, щоб ви знали, що ваша 
Церква вас любить, що ваш біль є 

болем усього тіла Христової Церкви 
як в Україні, так і у світі. Нехай цей 
розділений біль хоч трошки облег-
шить ваші страждання. Нехай Гос-
подь Бог своєю любов’ю дозволить 

нам усе відбудувати й від-
новити, а тих, кого вже 
немає між нами, хай при-
йме у свої вічні обійми, 
як люблячий Бог і Отець. 
І всім загиблим сотворить 
вічну пам’ять. Те, що ста-
лося тут, має побачити 
весь світ, — наголосив 
Голова УГКЦ. — Бо це 
вже не війна. Це — на-
вмисне масове вбивство 
цивільних людей: дітей, 
жінок, старців. Це — зло-

чин проти людяности. І ми знаємо, 
що покарання за нього неминуче». 
Апостольський нунцій Вісвальдас 

Кульбокас нагадав, що Церква — 
це спільнота не лише живих. «Мо-
литва тих, хто загинув, і ваша мо-
литва перед Господом Богом є про-
ханнями убогих, що вже не мають 
нічого: ні рідних, ні домівки. І ми 
разом із вами сьогодні просимо, щоб 
Господь нас захистив, звільнив від 
ворога і запровадив до Царства Не-
бесного». 

 
Текст і фото: Департамент 

 інформації УГКЦ 

«ВАШ БІЛЬ Є БОЛЕМ УСЬОГО ТІЛА 
ХРИСТОВОЇ ЦЕРКВИ» 

Проєкт американського пляну 
щодо України проходитиме корекції 
з боку росії, України, Європейського 
Союзу та Сполучених Штатів Аме-
рики. 
Про це заявив помічник путіна 

Юрій Ушаков. 
За його словами, низка положень 

американського пляну, з яким оз-
найомилася москва, виглядають при-

йнятними. Водночас «європейський 
плян» щодо України є неконструк-
тивним і не підходить росії. 
Ушаков також додав, що росія от-

римала сиґнал від Сполучених Шта-
тів Америки про проведення очної 
зустрічі для обговорення пляну, проте 
конкретних домовленостей на цей 
момент немає. 

«33 канал» 

РОСІЯ ВІДКИНУЛА 
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ПЛЯН МИРУ 

Майже половина британців вва-
жають, що Дональд Трамп заважає 
встановленню миру в Україні — 
такі дані опублікувало «Politico» з 
посиланням на «More in Common». 
Лише п’ята частина респондентів 
бачать у ньому можливість при-
швидшення завершення війни. 
Опитування проводилося в період, 

коли дипломатичні зусилля щодо 
мирної угоди активізувалися в Же-

неві. Британці також висловили чітку 
позицію щодо підтримки України. 
75% опитаних вважають, що Лондон 
зобов’язаний допомагати Києву у 
відстоюванні суверенітету. 
Важливо: Лише 8% британців вва-

жають, що їхня країна не повинна 
допомагати Україні, що є одним із 
найнижчих показників у Європі. 

 
Юлія Шкурат, «BLIK» 

ХТО Є ГОЛОВНОЮ ПЕРЕШКОДОЮ 
ДЛЯ МИРУ В УКРАЇНІ: 
НЕОЧІКУВАНА ВІДПОВІДЬ 
БРИТАНЦІВ 
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В Канаді про Канаду  

За «Українські новини» 

КАРНІ ПІДПИСАВ 
ІНВЕСТИЦІЙНУ УГОДУ З ОАЕ 
Прем’єр-міністр Марк Карні у червер, 20 лис-

топада підписав угоду про захист інвестицій між 
Канадою та Об’єднаними Арабськими Еміратами 
під час візиту до Абу-Дабі. 
Після зустрічі з президентом ОАЕ шейхом Мо-

хаммедом бін Заєдом Аль Нахаяном Карні ого-
лосив про укладення інвестиційного пакту та по-
чаток переговорів щодо повноцінної торговельної 
угоди, яка має стати кроком до всеосяжної еко-
номічної співпраці. 
У четвер вранці Карні також зустрівся з мініс-

тром промисловости Султаном аль-Джабером, 
після чого відвідав велику мечеть у Абу-Дабі. 
Голова федерального уряду також провів зустрічі 

з представниками суверенних інвестиційних фон-
дів і компаній ОАЕ. 
Джаніс Стайн, засновниця Школи ґлобальних 

справ ім. Манка при Торонтському університеті, 
зазначає, що ОАЕ стають лідером у сфері штучного 
інтелекту та можуть допомогти Канаді як інвес-
тиціями, так і інноваціями. Вона підкреслила, 
що інтерес до Карні у країні великий, адже його 
добре знають з попередньої роботи в центральному 
банку та ООН. 
За її словами, ОАЕ активно використовують 

дешеву енерґію для живлення дата-центрів – схо-
жим чином, як це плянують у Канаді за рахунок 
нафтопісків Альберти. Стайн назвала країну “од-
ним з майбутніх вузлів ґлобальної економіки, 
побудованої на ШІ”. 
Крім того, Емірати отримали від президента 

США Дональда Трампа запевнення, що зможуть 
мати доступ до найсучасніших американських 
чипів, попри занепокоєння деяких чиновників у 
Вашинґтоні щодо співпраці ОАЕ з Китаєм. 

 

ПІВ МІЛЬЙОНА КАНАДЦІВ 
ТОРІК ПОКИНУЛИ 
ВІДДІЛЕННЯ НЕВІДКЛАДНОЇ 
ДОПОМОГИ, ТАК І НЕ 
ДОЧЕКАВШИСЬ ЛІКАРЯ 
Близько 500 тисяч канадців у 2024 році залишили 

відділення невідкладної допомоги, так і не доче-
кавшись огляду лікарем. Такі дані наводить роз-
слідування «CBC Marketplace», проведене на ос-
нові офіційних запитів про доступ до інформа-
ції. 
Через те, що Британська Колюмбія та Квебек 

звітують за фінансовим, а не календарним роком 
– включно з початком 2025-го – реальна цифра 
може бути ще вищою. 
За зібраною статистикою, найбільший відсоток 

пацієнтів, які пішли з лікарні, зафіксовано на 
Острові Принца Едварда – приблизно 14%. На 
другому місці опинилася Манітоба (близько 13%), 
на третьому – Нью-Брансвік (приблизно 12%). 
Найнижчий показник – в Онтаріо, де відділення 
залишили близько 5% відвідувачів. 
В окремих провінціях ситуація погіршується: 

у Ньюфаундленді та Лабрадорі кількість таких 
випадків майже подвоїлася з 2019 року, переви-
щивши 35 тисяч у 2024-му. 
Як пояснює лікар невідкладної допомоги з 

Нью-Брансвіку Фрейзер МакКей, член правління 
Канадської асоціяції лікарів ЕМД, причина часто 
криється у тривалих годинах очікування. 
Аналіз «Marketplace» також показує, що час 

очікування до першого огляду лікарем і загальна 
тривалість перебування у відділенні зростають 
по всій країні. Серед причин – нестача персоналу, 
брак сімейних лікарів і пацієнти, які вже госпі-
талізовані, але змушені залишатися у відділенні 
невідкладної допомоги через відсутність вільних 
ліжок у лікарні. 

КАНАДА РАЗОМ ІЗ 
ЄВРОПЕЙСЬКИМИ 
ПАРТНЕРАМИ ВІДКИНУЛА 
МИРНИЙ ПЛЯН ТРАМПА 
Міністерка закордонних справ Канади Аніта 

Ананд заявила, що саме Україна має визначати 
умови досягнення миру, коментуючи спільну по-
зицію Канади та європейських країн щодо відмови 
підтримати мирний плян в Україні, який запро-
понував президент США Дональд Трамп. 
Американську ініціятиву багато хто розцінив 

як таку, що грає на руку москві: вона передбачає 
передачу Україною частини територій, скорочення 
Збройних сил та відмову від вступу до НАТО, 
при цьому пропонуючи Києву лише обмежені 
ґарантії безпеки. 
Після зустрічі на саміті G20 в Йоганнесбурзі 

Канада разом з європейськими державами та 
Японією оприлюднила заяву, у якій лідери наго-
лошують: вони підтримують прагнення США до 
миру, але сам плян потребує доопрацювання. 
Ананд не деталізувала, які саме положення ви-

кликають заперечення, проте підкреслила, що 
незмінна позиція Канади – повага до територі-
яльної цілісности України, а рішення щодо май-
бутнього держави має ухвалювати виключно 
Київ. 
За її словами, підтримка України залишається 

«головним пріоритетом» канадської зовнішньої 
політики та важливою передумовою збереження 
міжнародного правопорядку. 

«Україна може опинитися перед дуже складним 
вибором – або втрата гідности, або ризик втрати 
ключового партнера. Або складні 28 пунктів, або 
вкрай важка зима», – так прокоментував ситуацію 
президент України Володимир Зеленський. 
Заява прозвучала на тлі саміту країн G20, які, 

попри бойкот США, зуміли погодити масштабний 
підсумковий документ, що включає питання, які 
Вашинґтон раніше бльокував, зокрема щодо ген-
дерної рівности та боротьби зі змінами клімату. 

 
 

ВІЦЕПРЕЗИДЕНТ США ДЖЕЙ 
ДІ ВЕНС ЗВИНУВАТИВ 
ІМІґРАЦІЮ У «СТАґНАЦІЇ» 
РІВНЯ ЖИТТЯ В КАНАДІ 
Віцепрезидент США Джей Ді Венс опублікував 

серію дописів у «X», різко критикуючи канадське 
політичне керівництво, громадського мовника та 
імігґраційну політику. На його думку, рівень 
життя в Канаді «застиг» через велику частку на-
селення, народженого за кордоном. 
Венс заявив, що канадські лідери створили 

«іміґраційне божевілля», надмірно покладаючись 
на різноманітність як цінність. У своєму дописі 
він навів графік компанії «Ice Cap Asset Manage-
ment», який демонструє зміну внутрішнього ва-
лового продукту на душу населення у Канаді, 
Великій Британії та США з 2016 року. Фінансовий 
аналітик компанії Річард Діас у коментарі зазначив, 
що згоден із висновками. 
При цьому експерти наголошують, що рівень 

життя зазвичай визначається ширшим набором 
показників – зокрема, індексом людського розвитку 
ООН, який включає освіту, тривалість життя та 
добробут, або комплексними оцінками Світового 
банку. 
Віцепрезидент США також відкинув припу-

щення, що проблеми Канади спричинені амери-
канською торговельною політикою. «З повагою 
до моїх канадських друзів… ваші стаґнуючі стан-
дарти життя не мають нічого спільного з До-
нальдом Трампом чи іншим “страшилом”, на 
якого вказує CBC. Провина лежить на вашому 

керівництві, обраному вами», – написав він. 
Ліберальний уряд Джастина Трудо ще до при-

ходу Марка Карні намагався зменшити масштаби 
іміґрації після різкого зростання кількости тим-
часових мешканців у постпандемічний період. 
Новий бюджет передбачає значне скорочення 
тимчасових резидентів: до 385 тис. у 2026 році – 
на 43% менше, ніж у початкових плянах. 
Рівень безробіття серед нещодавніх іміґрантів 

минулого року становив 11,1% – удвічі більше, 
ніж серед народжених у Канаді. За даними Ста-
тистичного управління Канади, новоприбулі також 
частіше працюють не за фахом. 

 
 

«CANADA POST» ЗАЗНАЛА 
РЕКОРДНИХ ВТРАТ У 
ТРЕТЬОМУ КВАРТАЛІ І 
ПРОСИТЬ ВІД УРЯДУ 
БІЛЬШЕ ГРОШЕЙ 

 
«Canada Post» заявляє, що потребуватиме ще 

одного фінансового порятунку вже на початку 
2026 року, оскільки державна корпорація про-
довжує втрачати кошти. 
Після отримання в січні федерального кредиту 

на 1,03 млрд. долярів компанія очікувала, що 
цих коштів вистачить до березня 2026 року. Однак 
у новому квартальному звіті йдеться, що гроші 
будуть повністю вичерпані до 31 грудня 2025 
року через різке падіння доходів, спричинене 
страйком. 
Корпорація повідомила, що буде змушена звер-

татися до короткострокових кредитів або інших 
фінансових інструментів, щоб зберегти платос-
проможність протягом наступного року. 
У третьому кварталі «Canada Post» зафіксувала 

втрит у 541 млн. долярів до оподаткування – це 
найгірший квартальний результат за всю історію 
компанії і на 72 відсотки більше, ніж рік раніше. 
Найбільш прибутковий напрям – доставка посилок 
– також різко зменшився: доходи впали на 40 
відсотків до 450 млн. доларів, а обсяги скоротилися 
на 27 мільйонів відправлень. 
Керівництво визнає, що «Canada Post» перебуває 

у найскладнішому фінансовому стані за всю свою 
історію. 

 

КОЖЕН П’ЯТИЙ ІМІґРАНТ 
ЗАЛИШАЄ КАНАДУ ПІСЛЯ 
ОТРИМАННЯ СТАТУСУ 
ПОСТІЙНОГО РЕЗИДЕНТА 

Канада ризикує втратити важливі таланти, які 
могли б підтримати економіку країни, свідчать 
дані нового дослідження. Зокрема, найвищу мо-
більність демонструють високоосвічені та квалі-
фіковані іміґранти, які покидають Канаду протягом 
перших п’яти років після отримання статусу по-
стійного резидента. 
Звіт Інституту громадянства Канади (Institute 

for Canadian Citizenship, ICC) під назвою “The 
Leaky Bucket 2025” свідчить, що приблизно кожна 
п’ята особа покидає Канаду протягом 25 років 
після отримання статусу постійного резидента. 
Найбільший відтік спостерігається саме на п’ятому 
році після приїзду. 
Найбільше турбує, що ті, хто має докторський 

ступінь, у два рази частіше покидають Канаду, 
ніж власники бакалярату. Ця ймовірність зростає 
до трьох разів, якщо іміґранти стикаються з ро-
ботою без можливости кар’єрного зростання та 
підвищення зарплат. 

* Провал...стор. 15
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МИ ПІДТРИМУЄМО

Фундація Будучність - зростає, розвивається і діє згідно 
сучасних потреб нашої громади, але має впевнену візію 
на майбутнє.

Кожна пожертва, спрямована на підтримку громадських, 
культурних, історичних та освітніх зусиль в Канаді, 
є важливим знаком довіри і підтримки діяльності 
нашої Фундації.

Радiопрограма

ПІсн� УкраÏни
Song of Ukraine

редактор та ведуча Наталка Попович

Новини, події, вітання та пісні на замовлення 
Від понеділка до п’ятниці в 9 год ранку на хвилі 1320АМ 
В прямомоу ефірі www.cjmr1320.ca 
 
Song Of Ukraine, 9 Plastics Ave, Etobicoke ON M8Z 4B6 
Телефон редакції: 416-572-8251 
Email: sofu.radio@gmail.com  
Facebook: facebook.com/SOFUradio

КІЛЬКОМА РЯДКАМИ 

PUBLICATION MAIL 
Канада: $75 Canada: $75 

STANDARD MAIL Канада: $100 Canada: $100 
ЗСА: $120 USD USA: $120 USD 
міжнародні: $250                        international: $250

Cуспільно-політичний тижневик видає  
Видавнича Спілка "Гомін України"  

з обмінною порукою у Торонті Онтаріо Канада. 
Виходить щовівторка (46 разів в році) 

 
«Гомін України» – орган Українських 
Державницьких Організацій Канади 

Редаґує колеґія. 
Голова редакційної колеґії -- д-р Олег Романишин

Редакція не повертає 
надісланих матеріялів і 
не веде листування в їх 
справі, застерігає 
право їх скорочувати та 
справляти. Статті, 
підписані прізвищем 
чи ініціялами, не є 
обов’язково висловом 
становища редакції. У 
матеріялах з України 
збережено правопис 
ориґіналу. Оголошення 
до кожного чергового 
числа приймаємо 
телефоном або 
письмово до П’ЯТНИЦІ, 
год. 1:00 по пол.  
 
За зміст оголошень 
редакція не відповідає. 
Річники "Гомону 
України"  
та англомовного 
додатку "Ukrainian 
Echo" можна 
замовляти в 
електронному форматі.

Tel. 416-516-2443  • homin@on.aibn.com. • www.homin.ca 
"Homin Ukrainy" Publishing Co. Ltd. 9 Plastics Ave.,  

Toronto, Ont. M8Z 4B6 

РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА  YEARLY SUBSCRIPTION 

• За інформацією «Bloomberg» із посиланням на власні 
джерела, йдеться про близько 20 громадян ПАР та Бот-
свани, які в липні вирушили до Росії. Дудузіле Зума за-
являла, що вони проходитимуть «курси охоронців» і 
згодом планують працювати у політичній партії її батька. 
Молоді люди підписали військові контракти під виглядом 
документів для навчання, а пізніше їх направили на 
фронт в Україну. У листуванні один із завербованих пові-
домив Зуму, що «вони збирають речі і готуються до від-
правки в зону бойових дій». Вона відповіла, що «це не 
лінія фронту», та пообіцяла «особисто приїхати», якщо 
їх відправлять на передову. 

• 47% британських виборців вважають, що Трамп є пере-
шкодою на шляху до припинення бойових дій. Лише 
21% респондентів переконані, що він сприяє мирним зу-
силлям. Ще 21% назвали його нейтральним фактором, а 
11% не визначилися. 

• За дальшу військову підтримку України у боротьбі проти 
росії через понад 3 з половиною року війни в Україні вис-
тупають 59% німців. У разі домовлености про завершення 
війни 56% підтримали б участь солдатів Бундесверу в 
європейській миротворчій місії в Україні (42% — проти). 

• російський Червоний Хрест (рЧХ) продовжує отримувати 
міжнародне фінансування, незважаючи на дані про його 
тісну співпрацю з прокремлівськими структурами та 
участь у проєктах на окупованих територіях України. 
Згідно з підрахунками журналістів, 2024 року російський 
Червоний Хрест отримав у рублях суми, еквівалентні 6,5 
мільйона євро від Міжнародного комітету Червоного 
Хреста (МКЧХ) та сім мільйонів євро від Міжнародної 
федерації товариств Червоного Хреста та Червоного 
Півмісяця. 

• Європейський Парлямент затвердив звіт про порушення 
Угорщиною цінностей Європейського Союзу та пропонує 
позбавити її голосу в Раді ЄС. "Дії Угорщини мають нега-
тивний вплив на функціонування інституцій Союзу, на 
взаємну довіру між державами-членами та на саму при-
роду ЄС, погіршуючи його ефективність і підриваючи 
спроможність Союзу захищати фундаментальні права, 
демократію та верховенство права на міжнародному 
рівні", — йдеться в резолюції, підготовленій комітетом з 
питань громадянських свобод, юстиції та внутрішніх 
справ. 

• З січня по жовтень 2025 року через російські ракетні та 
дронові атаки в Україні загинули 548 цивільних, ще 3,592 
людини дістали поранення. 

• Трамп знову заявив про невдячність України. Журналісти 
«CNN» підрахували, що Президент Володимир Зеленський 
від початку повномасштабного вторгнення щонайменше 
78 разів дякував США. «CNN» навіть оприлюднила список 
з подяками Зеленського, однак визнає, що він не повний 
— журналісти не враховували більшість звернень укра-
їнською мовою. 

• Китай заощадив $20 млрд. на російській нафті з 2022 
року. Це стало можливим завдяки знижкам, які москва 
надає через міжнародні санкції, що впливають на російську 
нафтову індустрію. 

• Українські дипломати в Нідерландах домоглися скасування 
концерту австрійської піяністки з російським корінням 
Єлизавети Леонської. З початку повномасштабного втор-
гнення росії в Україну Леонська неодноразово відвідувала 
рф і виступала разом із пропутінськими музикантами. 

• В Україні звільнили понад 70 прокурорів з підробленими 
інвалідностями. 

• У жовтні спеціяльний посланник США Стів Віткофф те-
лефоном радив помічнику путіна Юрію Ушакову, як «пра-
вильно» говорити з Трампом про можливу «мирну угоду» 
між рф та Україною. За словами Віткоффа, путіну варто 
привітати Трампа з дипломатичним успіхом (вреґулювання 
ситуації в Ґазі), підкреслити підтримку з боку росії, назвати 
президента США «людиною миру» й відзначити результати 
його зусиль. Він також додав, що особисто переконував 
Трампа, нібито росія «завжди прагнула мирної угоди», і 
що основна проблема – у складності компромісу між 
двома державами. 

• За словами канцлера ФРН Фрідріха Мерца, Німеччина 
не послабить підтримку України, вона збільшує військову 
підтримку та негайно надає 170 млн. євро зимової допо-
моги, що має показати путіну, серед іншого, що він не 
досягне успіху в Україні.



РІК LXXVII, №44 (4077) • 2 ГРУДНЯ, DECEMBER 2, 2025 • ГОМІН УКРАЇНИ •  5

Tel.: 416-516-2443 e-mail: homin@on.aibn.com www.homin.ca

«УКРАЇНА НІКОЛИ НЕ 
ВИГРАЄ ВІЙНУ З РОСІЄЮ, 

ЯКЩО НЕ СТАНЕТЬСЯ ДИВО» 
 
Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан заявив, що 

Україна «не має шансів» виграти війну з росією, а фі-
нансова допомога Києву є марною тратою грошей. 
Про це він сказав в інтерв’ю «Politico»: «Ми вже ви-

тратили 185 мільярдів євро, і … маємо намір витратити 
ще більше. Отже, ми фінансуємо країну, яка не має 
шансів виграти війну». 
Він назвав «реальністю», з якою доведеться змиритися, 

продовження російської окупації східної частини До-
нецької области, якщо «не станеться диво». 
Угорський прем’єр наголосив, що найважливіше для 

нього — щоб Угорщина залишилася осторонь конфлік-
ту. 

«Все, що я зробив за 15 років прем’єрства з 2010 
року, дає Угорщині шанс уникнути втягнення у війну». 
Раніше Орбан заявляв, що ні росія, ні Україна не 

прагнуть миру, тому інші держави повинні примусити 
обидві сторони припинити бойові дії. 

«Vlasti.net» 
 

ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ 
ТЕЛЕФОННУ РОЗМОВУ  

З КАРНІ 
 
Президент України Володимир Зеленський провів 

телефонну розмову з прем’єр-міністром Канади Марком 
Карні. 
Голова держави поінформував голову канадського 

уряду про роботу українських переговорних команд у 
Швейцарії. За словами Зеленського, Україна налаштована 
максимально конструктивно реаґувати на пропозиції, 
запропоновані Сполученими Штатами, щоб шлях до 
завершення війни був реальним і враховував ключові 
принципові позиції. 
Президент також подякував Марку Карні за непохитну 

підтримку України та готовність надавати допомогу 
там, де це необхідно. 
Окрім того, під час розмови сторони обговорили 

взаємодію Канади з іншими міжнародними лідерами у 
рамках саміту G20 та підготовку до засідання «Коаліції 
охочих», що запляноване на наступний тиждень. 
Володимир Зеленський наголосив, що Україна високо 

цінує такий формат координації, який дозволяє залучати 
ширше коло партнерів і тримати їх поінформованими 
про хід мирного процесу. 

«Українські новини» 
 
 

ТЕРНОПІЛЬ НЕ БУДЕ 
СТАВИТИ ЦЬОГО РОКУ 
НОВОРІЧНУ ЯЛИНКУ 

 
Цього року на Театральному майдані у Тернополі не 

будуть ставити новорічну ялинку. Таке рішення прийняли 
після російської ракетної атаки, яка забрала життя 33 
містян. Про це повідомив мер міста Сергій Надал у 
"Facebook".  

"Після трагедії, яка сталася з нашим містом 19 лис-
топада, зустрічати Різдво і Новий рік у звичний спосіб 
цього року не можемо. Майже 40 тернополян, терно-
полянок не зустрінуть Новий 2026 рік. Серед них 
шестеро діточок", — написав він. 
За словами мера, на місці ялинки буде традиційна 

українська шопка. 
"Шопка — це символ відродження надії навіть у 

найтемніші часи. Ми пам'ятаємо про тих, кого втратили. 
І віримо, що наступний рік принесе мир", — додав На-
дал. 
За даними ДСНС, пошуково-рятувальні роботи на 

місці зруйнованої багатоповерхівки тривали 4 дні. За-
гинуло 34 людини, з них 6 дітей. Травмовано — 94, з 
них 18 дітей. Безвісти зниклими вважаються — 6 
людей, з них 1 дитина. 

Валерія Драгомирова, «Українські новини»

Україна затвердила перелік країн, із якими 
її громадянам законно дозволено подвійне 
громадянство. Нині у списку загалом п'ять 
держав, три з яких – члени Європейського 
Союзу. 
Українці зможуть мати громадянство Спо-

лучених Штатів Америки, Канади, Німеччини, 
Чехії та Польщі за спрощеною процедурою 
зберігаючи при цьому український паспорт. 
Про це повідомили журналісти порталу 
«BBC». 
За інформацією джерела, замість кількох 

десятків країн до списку увійшли лише п’ять, 
бо йдеться про «надійних партнерів України», 

які системно підтримують нашу державу в 
боротьбі з російською аґресією. 
Спрощена процедура отримання подвійного 

громадянства має на меті підтримати українців 
за кордоном і представників діяспори, допо-
магаючи їм зберігати тісний зв’язок із бать-
ківщиною та долучатися до її суспільного й 
економічного життя. 
Закон про множинне громадянство набув 

чинности у липні цього року. Парлямент до-
ручив уряду визначити список держав, з 
якими можна реалізувати механізм леґального 
подвійного громадянства. 

Віктор Глухенький, «Blik»

ПАСПОРТ США Й ЩЕ ЧОТИРЬОХ ДЕРЖАВ:  
ЗАТВЕРДЖЕНО ПЕРЕЛІК КРАЇН, ІЗ ЯКИМИ 

ДОЗВОЛЕНО ПОДВІЙНЕ ГРОМАДЯНСТВО УКРАЇНЦЯМ

Активізація "пʼятої колони" зараз свідчить 
про те, що з Кремля пішла вказівка, як і 
чотири роки тому, всіма способами "топити" 
особисто українського лідера Володимира 
Зеленського, заявив міністр закордонних справ 
України Андрій Сибіга, наголосивши на важ-
ливості єдности народу. 

"Я добре памʼятаю 24 лютого 2022 року та 
перші дні повномасштабної війни. Я був 
поряд з президентом і бачив як тоді "по-
вскривалися" усі російські консерви. Вони 
різними шляхами передавали подібні "сиґ-
нали" про те, що президенту потрібно піти, 
втекти, підписати капітуляцію тощо. Серед 
них були як деякі іноземні діячі, такі як Лу-
кашенко, так і доморощені кремлівські "шіс-
тки" — такі, як на картинці", — написав мі-
ністр у "Facebook". 
Він зазначив, що тоді меседж, який переда -

вали "шістки", був приблизно однаковий: або 
капітуляція, або життя президента та його сімʼї. 

"Всім відомо, що сталося тоді. Але те, що 
зараз з-під колоди повилізали ті самі негідники 
— це індикатор. Вони не діють самі по собі. 
Активізація "пʼятої колони" зараз свідчить 
про те, що з кремля пішла вказівка, як і 
чотири роки тому, всіма способами "топити" 
особисто Зеленського. Включилася вся про-
паґандистська машина", — заявив Сибіга. 

За його словами, для українців це має бути 
лише сиґналом про те, що зараз немає нічого 
ціннішого за єдність. Голова МЗС додав, що 
ворог уже багато разів помилявся у своїх 
плянах щодо України. 

"Помилиться і цього разу", — написав він. 
Також Сибіга знову прокоментував викриття 

корупційних схем і злодіїв, наголосивши, що 
"це обовʼязок держави навести лад". 

"Про це свідчать і тверді та принципові ре-
акції президента та уряду, конкретні дії з від-
сторонення підозрюваних і впровадження 
санкцій, а також реакції наших міжнародних 
партнерів", — заявив він. 
Очільник відомства також додав, що на пе-

реговорах у Канаді та Великій Британії він 
сам інформував союзників про кроки влади 
після викриття корупційної схеми. 

"У відповідь чув вдячність за чесну розмову, 
підтримку та розуміння, що країни відрізня-
ються не тим, чи є в них корупційні скандали, 
а тим, як на них реаґує влада. І запевнення в 
незмінній підтримці України", — заявив Си-
біга. 
До допису міністр доєднав фото поста ек-

снардепа Вадима Новінського, у якому той 
висловився про те, що Зеленський має зали-
шити пост президента. 

«Інтерфакс-Україна» 

З КРЕМЛЯ ПІШЛА ВКАЗІВКА 

Президент Чехії Петр Павел та новообраний 
президент Польщі Кароль Навроцький під 
час зустрічі на Празькому Ґраді заявили, що 
їхні країни мають спільну позицію щодо 
війни в Україні та оцінки росії. Обидва лідери 
назвали рф найсерйознішою загрозою для 
європейської безпеки та підтримали необ-
хідність справедливої формули миру. Про це 
пише «Novinky.cz». 

 
Спільна позиція щодо України та 
майбутніх перемовин 

Петр Павел обережно оцінив останній про-
ґрес після американо-українських переговорів 
у Женеві, зазначивши, що оновлені пропозиції 
виглядають «позитивніше за попередні» і 
сприяють «єдности поглядів» усередині Заходу. 
Водночас він підкреслив, що будь-яка угода 
щодо завершення війни має бути реалістич-
ною, відповідати ситуації на фронті та по-
вністю поважати міжнародне право. 
Президент Чехії наголосив: 

• «жертва аґресії не може бути покарана 
більше, ніж аґресор»; 

• майбутня угода має ґарантувати суверенітет 
і територіяльну цілісність України; 

• Європа має діяти спільно у питаннях без-
пеки. 

Навроцький додав, що росія не виконує 
міжнародних домовленостей і залишається 
непередбачуваною. На його думку, вплинути 
на кремль може лише американський прези-
дент Дональд Трамп. 

 
Розмова про оборону, енерґетику і 
роль Вишеградської групи 

Окрім безпекових тем, президенти обгово-
рили збільшення оборонних бюджетів, енер-
ґетичні питання та інфраструктурні проєкти. 
Навроцький окремо наголосив, що країни 
Вишеградської четвірки плянують найближ-
чим часом виступати «єдиним голосом у ме-
жах ЄС». 
Польський лідер також проведе зустріч із 

головою ANO Андреєм Бабішем, чия полі-
тична сила перемогла на цьогорічних вибо-
рах. 

«Чехія-онлайн» 

РОСІЯ Є ГОЛОВНОЮ ЗАГРОЗОЮ 
ЄВРОПЕЙСЬКІЙ БЕЗПЕЦІ 
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ПРЕЗИДЕНТ ФРАНЦІЇ ПЕРЕД 
ЗАСІДАННЯМ «КОАЛІЦІЇ 

ОХОЧИХ» ЗАКЛИКАВ ДО МІЦНИХ 
ґАРАНТІЙ ДЛЯ МИРУ В УКРАЇНІ 
 
У вівторок, 25 листопада, перед початком зустрічі 

Коаліції охочих у форматі відеозв'язку, президент 
Франції Еммануель Макрон наголосив, що нарешті 
з'явився шанс досягти реального проґресу на шляху 
до справжнього миру в Україні. 
Про це інформує "Рубрика" з посиланням на "Le 

Monde". 
"Нарешті у нас з'явився шанс досягти реального 

проґресу на шляху до справжнього миру", – зазначив 
Еммануель Макрон. 
Голова Франції також додав, що його принциповою 

вимогою є надійні ґарантії безпеки. 
"Абсолютною умовою для міцного миру є низка 

дуже надійних ґарантій безпеки, а не лише ґарантій 
на папері", – попередив президент Франції. 
Він також зазначив, що до цієї зустрічі коаліції 

приєднається державний секретар США Марко Рубіо. 
У своєму вступному слові Макрон також зауважив, 

що Україна вже "сповна відчула на собі зламані обі-
цянки через послідовну російську аґресію". 

"Ми, безумовно, перебуваємо в критичному мо-
менті. Переговори отримали новий імпульс, і ми 
маємо скористатися цим поштовхом", – підсумував 
Макрон. 

 
Підсумки засідання "коаліції рішучих": 
заморожені активи рф та ключові безпекові 
гарантії для України 

Після онлайн-засідання "коаліції рішучих" краї-
ни-учасниці домовилися найближчими днями про-
сунутися у вирішенні двох ключових питань — за-
морожених активів росії та безпекових ґарантій для 
України. 
Як пише "ЄП", про це повідомив Емманюель Мак-

рон, передає "Рубрика". 
Зазначається, що у наступні дні "коаліція рішучих" 

сконцентрує увагу на російських заморожених активах 
та на підготовці ґарантій безпеки для України. 

"Ми вирішили особливо просунутися по двох 
речах у найближчі дні. Перше – це заморожені ро-
сійські активи. Як ви знаєте, вони є надзвичайно 
важливими і також є засобом тиску", – поінформував 
Еммануель Макрон. 
Голова Франції повідомив, що учасники коаліції 

рішучих, у координації з усіма найбільш зацікавле-
ними європейськими країнами, і, очевидно, з Євро-
пейським Союзом та Європейською комісією, "фі-
налізують рішення, яке дозволить забезпечити фі-
нансування", але в той самий час "збереже цей тиск". 

"Друга річ – це відома ґарантія безпеки. Дуже хо-
роша робота була проведена за останні місяці під 
наглядом британців та французів. Але по суті, коли 
ми говоримо про ґарантію безпеки, що це означає? 
Це означає, що наступного дня після миру, після до-
сягнення припинення вогню, ми хочемо бути впев-
неними, що це припинення вогню буде тривалим", 
– наголосив голова Франції. 
Він зазначив, що першим елементом ґарантій без-

пеки має стати "моніторинґ дотримання припинення 
вогню за допомогою спостереження". 

"І тому ми розпочнемо цю роботу, зокрема, зі 
Сполученими Штатами та НАТО", – заявив Емма-
нюель Макрон. 
Водночас президент Європейської ради Антоніо 

Кошта за результатами зустрічі "коаліції рішучих" 
запевнив у продовженні підтримки України Євро-
пейським Союзом. 
Кошта заявив, що президент Володимир Зеленського 

та державний секретар США Марко Рубіо поді -
лилися із ним оцінкою поточного мирного процесу. 

"З точки зору ЄС, наші дискусії, особливо ті, що 
відбулися вчора в Луанді, підтверджують наше зо-
бов'язання продовжувати тиснути на росію та під-
тримувати Україну в політичному, економічному та 
військовому пляні", – додав президент Євроради. 

 
Уляна Гузь, «Рубрика»

Президент Франції Емма-
нуель Макрон заявив, що 
Франція та Європа не при-
ймуть мир, який буде капіту-
ляцією для України, тобто 
розв’яже руки росії та загро-
жуватиме безпеці Європи. 
Про це він сказав уранці у 

вівторок, 25 листопада у пря-
мому ефірі «RTL». 

«Ми хочемо миру, але не 
хочемо миру, який є капітуля-
цією. Тобто такого, що ставить 
Україну в неможливе стано-
вище, що дає росії, по суті, 
повну свободу продовжувати 
йти далі і ставить під загрозу 
безпеку всіх нас», — задек-

лярував голова Франції. Вод-
ночас мирний плян, запропо-
нований Трампом, він схарак-
теризував як «крок у правиль-
ному напрямку – до миру». 

«У цьому пляні є елементи, 
які заслуговують на обгово-
рення, переговори та вдоско-
налення», – уточнив Емману-
ель Макрон. 
За його словами, переговори 

в Женеві дозволили обгово-
рити з українцями питання, 
що стосуються саме їх. 

«Чи повинні українці та єв-
ропейці погодитися з цим (пля-
ном — ред.)? Відповідь: ні. 
Тільки українці можуть вирі-

шувати, на які поступки вони 
готові піти щодо своєї тери-
торії та всього, що їх стосуєть-
ся: мови, Конституції. Євро-
пейці – єдині, хто має право 
вирішувати, що робити із за-
мороженими російськими ак-
тивами, які перебувають у 
власності європейців», – по-
яснив Макрон. 
Він також укотре додав, що 

єдине питання, яке лишається 
відкритим: чи готова росія ук-
ласти мир, який буде тривалим. 
Саме тому Україні та Європі 
необхідні серйозні ґарантії без-
пеки. 

«NEWSUA»

«ЄВРОПА НЕ ПРИЙМЕ МИР, ЯКИЙ 
ОЗНАЧАТИМЕ КАПІТУЛЯЦІЮ УКРАЇНИ» 

Не тільки доля, але й сам 
остаточний зміст нового «пля-
ну миру» американського пре-
зидента Дональда Трампа за-
лишаються невизначеними. 
Перемовини американських 
представників із українською 
делеґацією та європейцями 
тільки починаються 
Схоже, що для українського 

президента Володимира Зе-
ленського та його офісу цей 
плян був справжньою неспо-
діванкою – незважаючи на те, 
що у Вашинґтоні стверджу-
вали, що обговорювали зміст 
пропозицій із українцями. Але 
єдиним іноземцем, із яким на 
стадії підготовки пляну міг 
спілкуватися представник пре-
зидента Трампа Стів Віткофф, 
залишається російський спе-
ціяльний представник кіріл 
дмітрієв. 
Утім, дмітрієва направляли 

до Вашинґтону зовсім не для 
того, щоб працювати із Віт-
коффом над мирними пляна-
ми, а для того, щоб домогтися 
скасування чи хоча б відкла-
дення санкцій проти найбіль-
ших російських нафтових ком-
паній «роснєфть» та «Лукойл». 
З цим завданням дмітрієв не 
впорався. Трамп не тільки ім-
плементував санкції, але й по-
обіцяв запровадити нові, жор-
сткіші. Але плян дмітрієва у 
Білому домі сприйняли пози-
тивно й вирішили із ним пра-
цювати. Як це вже було у кон-
тактах Віткоффа з росіянами, 
спеціяльний представник пре-
зидента Трампа помилково ви-
рішив, що путін сповнений 
рішучости завершити війну, 
бо злякався американських 
санкцій. Не випадково опри-
люднення американського пля-
ну у медіа фактично співпало 
із днем остаточної імплемен-
тації санкцій проти «роснєфті» 
і «Лукойла». Мовляв, путін 
прийде до нас із проханням 
скасувати санкції в обмін на 
завершення війни, а ми йому 

– комфортні умови миру, які 
вже давно пропонував прези-
дент Трамп й українську згоду 
з цими умовами. Вуаля! 
У результаті пошилися в 

дурні обидва президенти: і ро-
сійський, і американський. пу-
тін залишився із санкціями, 
які погрожують йому серйоз-
ними втратами для бюджету. 
А Трамп залишився без пу-
тінського бажання завершу-
вати війну в обмін на скасу-
вання санкцій. І тепер для аме-
риканського президента пере-
конувати Україну прийняти 
принизливі умови миру, які 
насправді більше нагадують 
умови капітуляції, немає нія-
кого сенсу. Ну уявимо собі, 
що Трамп «дотиснув» Зелен-
ського і примусив українського 
президента погодитися із умо-
вами, які не будуть сприйма-
тися більшістю українців, і не 
зрозуміло, як оформлюються 
юридично. А путін прогнозо-
вано не погодився із амери-
кансько-українською угодою. 
Але й Зеленський в не дуже 

простій ситуації. Для україн-
ського президента важливо не 
погодитися із американськими 
– а швидше російськими – 
умовами, які ставлять під сум-
нів український суверенітет і 
зовсім не виключають повто-
рення аґресії – і разом із цим 
не розсваритися із президен-
том Сполучених Штатів і не 
отримати у відповідь відмову 
у розвідувальній інформації 
та військовій допомозі. Саме 
тому найближчі дні будуть 
повʼязані насамперед із вирі-
шенням цієї непростої задачі. 
Але Зеленського має заспо-
коювати те, що він у цьому 
лабіринті зовсім не один. 
Якщо реально подивитися 

на речі, можна побачити, що 
ми маємо справу не із пляном 
Трампа, а із пляном для Трам-
па. Стів Віткофф склав цей 
непрофесійний документ для 
того, щоб довести Трампу 

свою ефективність – тим більш 
важливу на тлі можливої руй-
нації мирного процесу на 
Близькому Сході. Марко Рубіо 
намагається залишатися в про-
цесі, щоб зберегти прихиль-
ність американського прези-
дента. Ті ж мотиви керують і 
віцепрезидентом Джей Ді Вен-
сом, який майже і не приховує, 
що бачить себе спадкоємцем 
Трампа і намагається проде-
монструвати очільнику дер-
жави свою ефективність: від-
волікти увагу громадськости 
від скандалу із «файлами Еп-
штейна» гучною перемогою 
у стилі Трампа-миротворця. 
При чому і Венс, і Віткофф 
буквально гадки не мають, 
чим займаються. А Рубіо прек-
расно розуміє, що за такого 
підходу у них нічого не вийде, 
але просто не може це проде-
монструвати чи навіть арти-
кулювати, щоб раптом не ви-
кликати гнів Трампа. Адже 
американському президенту 
йдеться не тільки про мир в 
Україні, а й про Нобелівську 
премію, яка після повернення 
до Овального кабінету з не-
зрозумілих причин перетво-
рилася для Трампа на навʼяз-
ливу ідею. 
Так чи означає це, що миру 

в Україні взагалі не можна до-
сягти в осяжній перспективі? 
Ні, не означає. Деґрадація 
енерґетичного і економічного 
потенціялу росії рано чи пізно 
поставить крапку на її мож-
ливостях продовжувати війну, 
і тут свою роль можуть грати 
як західні санкції, так і укра-
їнські удари по російських 
енерґетичних обʼєктах. А от 
мирні пляни, які принижують 
Україну й винагороджують ро-
сію за її жорстоку й невмоти-
вовану аґресію, тільки стиму-
люють путіна до продовження 
війни. 

 
Віталій Портников,  

«Високий замок»

ТО МИР МОЖЛИВИЙ ЧИ НІ? 
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Представники Конґресу та полі-
тики обурені зливом розмови спе-
ціяльного представника США Стіва 
Віткоффа з росіянами, під час якої 
радив як просувати мирний плян 
американському президенту До-
нальду Трампу. 
Про це свідчать дописи представ-

ників Конґресу США та політиків 
у соцмережі "Х". 
Член Палати представників США 

Тед Лю назвав Віткоффа "зрадни-
ком". 

"Справжній зрадник. Стів Віткофф 
має працювати на Сполучені Штати, 
а не на росію", — прокоментував 
він. 
Конґресмен Ден Бейкон закликав 

звільнити Віткоффа та назвав його 
російським аґентом. 

"Для тих, хто виступає проти ро-
сійського вторгнення та хоче бачити 
Україну суверенною та демокра-
тичною країною, очевидно, що Віт-
кофф повністю підтримує росіян. 
Йому не можна довіряти ведення 
цих переговорів. Хіба російський 
платний аґент зробив би менше, 
ніж він? Його слід звільнити", — 

написав він. 
Член Палати представників США 

від Республіканської партії Браян 
Фіцпатрік назвав дзвінок "пробле-
мою". 

"Це серйозна проблема. І одна з 
багатьох причин, чому ці безглузді 
побічні шоу та таємні зустрічі мають 
припинитися. Дозвольте державно-
му секретарю Марко Рубіо вико-
нувати свою роботу чесно та об'єк-
тивно", — прокоментував конґрес-
мен. 
Колишній посол США у росії 

Майкл Макфолл назвав розмову 
Віткоффа з росіянами "шоком" та 
зазначив, що представники уряду 
США мають просувати інтереси 
Америки. 

"Завдання всіх, хто служить у 
сфері національної безпеки в уряді 
США, полягає в просуванні аме-
риканських національних інтересів, 
а не інтересів інших країн і особливо 
не варварських імперських підбу-
рювачів війни, таких як путін", — 
наголосив він. 

 
«NEWSUA» 

«ЗРАДНИК» І «АґЕНТ РФ»

 у США обурені зливом розмов Віткоффа з росіянами 

У Сполученому Королівстві 
колишнього депутата 
Європарляменту від Великої 
Британії, колишнього лідера 
партії «Reform UK» у Вельсі 
Нейтена Ґілла засудили до 
10,5 року позбавлення волі. 
Політик, якому давав хабарі 
аґент спецслужб рф, на 
замовлення москви 
поширював проросійські й 
антиукраїнські заяви та 
коментарі. За інформацією 
«Sky News», 52-річний Ґілл 
одержав від росіян готівкою 
щонайменше 40 тисяч фунтів. 

 
«Ви приймали платежі від іно-

земців, робили заяви з важливих 
міжнародних питань на їхнє про-
хання й використовували надані 
ними матеріяли, які представляли 
як свої власні, — заявила Нейтену 
Ґіллу суддя, яку цитує "Sky News". 
— Ваша неналежна поведінка… 
підриває суспільну довіру до де-
мократії. Так трапляється, коли по-
літики піддаються фінансовому за-
охоченню». 
Засуджений у Британії колишній 

політик був депутатом Європей-
ського парляменту з 2014 по 2020 
рік — спочатку від «UK Independ-
ence Party» (Партії незалежності 
Сполученого Королівства), а потім 
від «Brexit Party». 
Антитерористична поліція, яка 

розслідувала цю справу, встановила, 
що у період із 6 грудня 2018-го по 
18 липня 2019-го Ґілл одержав від 
аґента спецслужб рф щонайменше 
40 тисяч фунтів готівкою. За ці 
гроші не лише поширював проро-
сійські й антиукраїнські заяви та 

коментарі, а й пропонував росіянам 
інших британських депутатів Єв-
ропейського парляменту — як по-
тенційні об'єкти для вербування в 
інтересах кремля (слідство у справах 
тих євродепутатів ще триває). 
Як інформує «BBC», хабарі Ней-

тенові Ґіллу передавав олег волошин 
— колишній депутат Верховної 
Ради України й водночас аґент ро-
сійських спецслужб, проти якого 
2022 року США запровадили сан-
кції. У Верховній Раді цей волошин 
представляв проросійську партію 
«Опозиційна платформа — За жит-
тя», одним із лідерів якої був кум 
путіна віктор медведчук. 
Британська антитерористична по-

ліція зафіксувала злочинну діяль-
ність Ґілла, одержавши доступ до 
його листування у мережевому сер-
вісі «WhatsApp». Прокурор Марк 
Гейвуд розповів у суді, що листу-
вання між Ґіллом і волошиним свід-
чить про «угоди щодо отримання 
грошей у зв’язку з виконанням Ґіл-
лом обов’язків депутата Європей-
ського парляменту». 
Як саме Ґілл їх виконував? Зок-

рема, у грудні 2018 року колишній 
політик виступав у Європарляменті 
із заявами, в яких захищав медвед-
чуківські телеканали «112 Україна» 
і «NewsOne», на які, за словами 
Ґілла, здійснювала незаконний тиск 
українська влада… За гроші, одер-
жані від спецслужб рф, Ґілл також 
організовував виступи депутатів 
Європарляменту на телеканалі «112 
Україна» та їхні зустрічі з медвед-
чуком. 

 
Андрій Воронич,  
«Високий замок» 

БРАВ ХАБАРІ ЗА ПОШИРЕННЯ 
ПРОПАґАНДИ КРЕМЛЯ? ЗА 
ґРАТИ! 

Кілька американських 
сенаторів-демократів 
вважають, що адміністрація 
президента Дональда Трампа 
слабо дотримується санкцій 
проти російського експортного 
терміналу "Арктик СПГ-2". 
Про це йдеться в заяві чотирьох 

членів Сенату США, повідомляє 
"Reuters". 
Сенатори звернули увагу, що з 

серпня оператор "Арктик СПГ-2", 
"Новатек" (NVTK.MM), який час-
тково належить найближчим сорат-
никам російського диктатора владі-
міра путіна, продав близько 14 партій 
СПГ, надавши китайським покупцям 
знижки приблизно в 30-40%. 

"Це ще один приклад того, як До-
нальд Трамп не чинить тиску на пу-
тіна і не приводить росію за стіл пе-
реговорів", — наголошується в заяві 
сенаторів Елізабет Воррен, Тіма Кей-

на, Кріса Ван Голлена та Анджели 
Олсбрукс. 
Вони наголошують, що продаж 

СПГ з "Arctic LNG 2" є "джерелом 
енерґетичних доходів вартістю в мі-
льярди для військової машини путіна, 
яке раніше було порушене завдяки 
послідовним і цільовим санкціям 
США". 
Колишній президент Джо Байден 

уперше ввів санкції проти проєкту 
"Арктик СПГ-2" наприкінці 2023 
року. 
Сенатори додали, що Конґрес має 

вимагати проведення перевірки будь-
якого пропонованого ослаблення 
санкцій США, введених проти росії 
за її вторгнення в Україну, "замість 
того, щоб дозволяти Трампу відмо-
витися від решти критично важли-
вого важеля тиску". 

 
«NEWSUA» 

СЕНАТОРИ США ЗВИНУВАТИЛИ 
ТРАМПА В ПРОВАЛІ САНКЦІЙ: 
ВІЙСЬКОВА МАШИНА ПУТІНА 
ОТРИМУЄ МІЛЬЯРДИ 

Духовний радник Трампа Марк 
Бернс жорстко розкритикував 28-
пунктовий мирний плян. Він попе-
редив, що поступки росії стануть 
сиґналом для всіх диктаторів світу. 

 
Чому радник Трампа назвав 
мирний план небезпечним? 

Марк Бернс, який відповідає за 
духовні питання та дипломатію в 
команді Дональда Трампа, висловив 
серйозну стурбованість. Його зане-
покоїла запропонована угода з 28 
пунктів щодо примирення України 
та росії. На думку дипломата, навіть 
натяки на гнучкість у цьому питанні 
несуть загрозу для всього світового 
порядку. 
ВАЖЛИВО: Бернс провів прямі 

історичні паралелі з 1939 
роком та Гітлером, на-
гадавши світові, що без-
карність аґресора у ми-
нулому завжди призво-
дила до ґльобальних ка-
тастроф. 

 
Які наслідки матиме 
компроміс із 
росією? 

У своєму дописі в со-
ціяльній мережі «Х» 
радник наголосив, що 
умиротворення аґресора 
не можна вважати справ-
жнім миром. Він пере-
конаний, що прийняття 
умов москви стане «зе-

леним світлом» для інших автори-
тарних режимів, від Тегерана до 
Пхеньяна. 

«Цей плян посилає небезпечний 
сиґнал кожному диктатору світу... 
що світові захисники справедливости 
можуть терпіти зло, якщо воно буде 
втілено дипломатично». 
Бернс нагадав про руйнування та 

атаки на мирних жителів, яких зав-
дала росія. Він закликав світових 
лідерів не відступати від моральних 
принципів заради політичної зруч-
ности, адже мовчання перед облич-
чям зла є співучастю у злочині. Дип-
ломат наполягає на можливості ко-
риґування курсу заради підтримки 
України. 

Фото: Вікіпедія 
Денис Коротинський, «BLIK»

СИґНАЛ ДИКТАТОРАМ 

Духовний радник Трампа розніс мирний плян США щодо війни в 
Україні
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Українсько-болгарська художниця 
Йона Тукусер відкрила в Римі вис-
тавку картин під назвою «Покаяння 
і надія». 
У своїх роботах вона звертається 

до однієї з найтрагічніших сторінок 
української історії — голоду 1946-
1947 років, який особливо жорстоко 
вразив Бессарабію, реґіон, де вона 
народилася, пише «Vatican News». 
Картини, створені на підставі ре-
альних свідчень, не лише відтворю-
ють історичну трагедію, а й симво-
лізують надію на відродження.     

«Покаяння і надія. Свідчення Петра 
Геодезиста про голод» — таку назву 
має виставка картин українсько-бол-
гарської художниці Йони Тукусер, 
що експонується в церкві св. Ігнатія 
Лойоли в Римі. Відкриття виставки 
відбулося 18 жовтня 2025 року, а 
триватиме вона до 10 січня 2026 
року. Центральною особою виставки 
є Петро, зображений на одній з кар-
тин. «Я його зустріла 2018 року, 
коли робила експедицію, збираючи 
спогади старших людей, які пере-
жили це жахіття, — розповіла ху-
дожниця. — На картині я його по-
казала так, як він сидів передо мною, 
коли ми розмовляли. В руках він 
тримає замок, і коли він зі мною 
розмовляв, то він його відкривав і 
закривав, немовби відкривав своє 
серце, яке було закрите дуже до-
вго». 
Голод 1946-1947 років був наслід-

ком трагічного збігу природних і по-
літичних факторів: страшна посуха, 
повоєнна розруха та показове рі-

шення радянського союзу відправ-
ляти зерно країнам Східної Європи, 
які теж постраждали від посухи. Для 
реалізації цього пляну колгоспам 
ставили нереальні пляни зернозаго-
тівель, тому колгоспи змушували се-
лян здавати навіть той мізер, який 
вдалося виростити. «Яструбки» — 
так у народі називали співробітників 
радянських органів безпеки, що від-
бирали продовольство у селян. Петро 
був одним із них. 
Він розповів Йоні, що старався 

попереджати людей: приходив до 
них увечері й казав, що «завтра при-
їдемо забирати ваше зерно, ховайте, 
щоб не померти від голоду, щоби 
хоч щось залишилося». 

«На одній з картин, — каже ху-
дожниця, — Петро зображений на 
своїй підводі з конем: щодня він 
ховав 30‑50 померлих від голоду. В 
декількох селах вимерло 70% люду. 
Він збирав тіла померлих, ховав їх, 
а його дружина записувала імена. І 
ці списки він мені показав у 2018 
році. Ці списки і його історію я пе-
редала в музей Голодомору в Киє-
ві». 
Йона — таким є творчий псевдонім 

мисткині — народилася в селі Главані 
(Одеська область), що в історичному 
реґіоні Бессарабія, де її предки, при-
бувши з Болгарії як біженці, засну-
вали поселення понад 200 років тому. 
Вона почала навчання в Україні в 
Педагогічному університеті на фа-
культеті педагогіки та мистецтв, а 
пізніше закінчила художню академію 
в Софії, столиці Болгарії. 

«Під час навчання в академії, — 
розповідає художниця, — у мене 
зав’язалася розмова з болгарськими 
студентами, які цікавилися болгарами 
в Україні. Ділячись історією мого 
народу, я згадала про Голодомор, 
про те, що мені розповідала бабуся: 
як люди помирали з голоду, як вони 
їли траву, собак, як були випадки 
канібалізму. І болгарські студенти 
вжахнулися від цієї історичної прав-
ди, а я жахнулася, що вони про це 
дізналися вперше. І я тоді собі ска-
зала: “Коли закінчу художню акаде-
мію, то перше, що зроблю, — це на-
малюю серію історичних картин про 
Голодомор в Україні». 
Від 2010 року Йона пише картини 

про три голодомори в Україні: 1921-
1923, 1932-1933 і 1946-1947 років. 
Повертаючись до Петра — голов-

ного персонажа своєї виставки «По-
каяння і надія», художниця розпові-
дає, що він пережив процес усві-
домлення своєї провини і наближення 
до віри. Наприкінці 1980‑х він до-
кладав зусиль, щоб у його селі від-
крили церкву, яка була зачинена ра-
дянською владою, брав участь у від-
новленні храму та співав у церков-
ному хорі. Петро також збирав до-
кументи і старався, щоб голод 1946-
1947 рр. визнали Геноцидом. 
На римській виставці представлено 

ще кілька творів про трагічні події 
1946-1947 років. «Усі ці історії — 
реальні, про них мені розповідали 
люди, — коментує Йона. — Наприк-
лад, історія Марії, яка кілька годин 
до смерті збожеволіла від голоду і 

почала їсти свою дитину. Це сталося 
в моєму селі. Кожна картина — це 
цитата тієї людини, яка розповідала 
мені цю історію. Наприклад, одна 
жінка розповідала, що її мама пекла 
шкіряне взуття, і казала: “Ми їх їли 
і вони хрустіли, як чіпси”». 
На жаль, картини, які зображують 

жахіття з минулого України, багатьом 
українцям нагадують події теперіш-
нього: страждання, голод і смерті, 
завдані російським вторгненням. 
«Кілька днів тому на виставці була 
молода українська сім’я з Києва, — 
каже художниця. — Жінка, поба-
чивши картину зі взуттям, почала 
плакати і згадала, що під час війни 
в Києві, коли не було світла узимку, 
була така ж атмосфера, як на цій 
картині». 
Актуальним подіям в Україні Йона 

присвятила картину «Нуль». «На 
“нулі” — каже вона, — все почина-
ється і закінчується. Там помирають 
наші хлопці; там у травні загинув 
брат жінки мого брата». 
Серед картин, що зображують тра-

гічні події минулого і сучасного, ук-
раїнська мисткиня помістила інста-
ляцію, яка символізує надію. «Це 
матриця надгробних пам’ятників, 
які робив мій батько, — пояснює 
вона. — А всередині — зерно, яке 
проросло. Це справжній символ, ві-
дображення концепції Ісуса Христа, 
Його воскресіння. Це зерно — сим-
вол надії і життя, яке народжується 
з усього, навіть із болю і страждан-
ня».  

Текст і фото: «CREDO»

ПАМ’ЯТЬ ПРО ГОЛОД 1946-1947 РОКІВ:  
ВИСТАВКА УКРАЇНСЬКОЇ ХУДОЖНИЦІ В РИМІ 
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У Вінніпеґу вшанували пам'ять вбитих росією дітей

Вінніпеґ, Канада – У ка-
надському Вінніпеґу, провін-
ція Манітоба, відбулася сим-
волічна акція з нагоди Всес-
вітнього дня захисту дітей. 
Україна відзначала цей день 
1 червня, але цьогоріч свято 
перенесли на 20 листопада, 
щоб синхронізуватися зі сві-
том. Українські активісти, 
які приїхали до Вінніпеґу 
після початку повномасштаб-

ного вторгнення, виставили 
750 пар дитячого взуття та 
свічки на сходах парляменту 
Манітоби. 
Організаторка акції, укра-

їнська активістка Міла Ши-
кота, задумала провести сим-
волічний спектакль ще влітку. 
Тоді українка і почала зби -
рати 750 пар дитячого взуття. 

«Десь із вересня протягом 
двох місяців я збирала це 

взуття. Люди відгукнулися з 
усієї Манітоби. Взуття при-
носили українці та канадці, 
долучилися крамниці та шко-
ли. Хтось — одну пару, а 
хтось — цілий мішок. Взуття 
було різне — від пінеток для 
немовлят до кросівок для 
підлітків. Адже серед юних 
українців, які були вбиті ро-
сією, були дітки різного 
віку», — розповіла Міла Ши-
кота в ексклюзивному ко-
ментарі «RFI Українською». 
Напередодні українська 

спільнота виставила взуття 
зі свічками на сходах уряду 
провінції Манітоба. Віддати 
шану загиблим українським 
дітям прийшло чимало людей 
— як українці, так і канадці. 
Були також представники 

уряду провінції Манітоба — 
з українською символікою 
на одязі та щирою підтрим-
кою України у серцях. 

«Це була така мовчазна ак-
ція. Люди прийшли вклони-
тися загиблим дітям, постоя-
ти, подумати. Багато хто пла-
кав. Жінки взяли із собою 
діток, це було зворушливо, 
коли вони бігали між цим 
взуттям серед свічок…», — 
говорить Міла Шикота. 
Окрім 750 пар дитячого 

взуття, Міла Шикота підго-
тувала і плякат із фотогра-
фіями українських дітей, за-
гиблих внаслідок російського 
вторгнення. Його розмістили 

поруч із композицією, щоб 
відвідувачі могли побачити 
обличчя цих дітей — тих, 
чиє життя було відібране вій-
ною. 
Згідно з даними Офісу ге-

нерального прокурора, з по-
чатку повномасштабного 
вторгнення загинуло 668 ді-
тей. Ще 2,253 дитини по-
страждали.  Ці  дані при-
близні,  адже  встановити 

точну кількість неможливо 
через активні бойові дії та 
тимчасову  окупацію  час-
тини територій України. Та-
кож росія незаконно депор-
тувала 19,546 дітей з України. 
Але згідно з інформацією з 
відкритих джерел, ця цифра 
може сягати 744 тисяч. По-
вернути  додому  вдалося 
вже 1,819 маленьких укра-
їнців.

750 ПАР ДИТЯЧИХ ЧЕРЕВИЧКІВ 

Плякат із фотографіями українських дітей,  
яких позбавила життя росія © Міла Шикота 

Українці приходили на акцію із дітьми © Nik Rave

США, нібито, готові ви-
знати контроль росії над Кри-
мом та іншими тимчасово 
окупованими територіями Ук-
раїни заради того, щоб було 
укладено мирну угоду. 
Про це повідомляє "The 

Telegraph". 
За даними видання, Трамп 

направив свого спецпредстав-
ника Стіва Віткоффа і зятя 
Джареда Кушнера, щоб вони 
зробили пряму пропозицію 
щодо угоди російському дик-
татору владіміру путіну. 

"The Telegraph" пише, що плян визнання контролю рф над окупованими 
територіями України, найімовірніше, "буде реалізовано", навіть попри 
стурбованість європейських партнерів України. 

"Дедалі очевидніше, що американців не хвилює позиція Європи. Вони 
кажуть, що європейці можуть робити все, що захочуть", — сказало 
неназване джерело видання. 
Водночас у четвер, 27 листопада, російський диктатор владімір путін 

заявляв про те, що "юридичне визнання російськими" Криму, Донецької 
та Луганської областей стане одним з головних питань переговорів щодо 
мирного пляну США. 

Фото: «Дурдом»  
«NEWSUA»

«THE TELEGRAPH»: ТРАМП 
ГОТОВИЙ ВИЗНАТИ 
РОСІЙСЬКИМИ ОКУПОВАНІ 
ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ 
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За інформацією італійських ЗМІ, у середині 90-их років минулого століття, під час війни в Боснії і Герцеґовині, учасники незаконних 
поїздок у район Сараєва, обложеного сербськими військовими, стріляли по мирних жителях міста. За таку «атракцію» платили великі 

гроші… Готовність свідчити в Мілані у справі «туристів-снайперів» висловила колишня міська голова Сараєва Беньяміна Каріч

— У серпні цього року зі мною 
зв’язався італійський журналіст Еціо 
Ґаваццені, який розслідував так зване 
сафарі в Сараєві, — розповіла теле-
каналу N1 Беньяміна Каріч. — По-
просив мене подати заяву про скоєння 
злочину до прокуратури в Мілані. 
За посередництвом посольства Італії 
в Сараєві я це зробила. 
За словами пані Каріч, кількох 

осіб, які стріляли по мирних жителях 
Сараєва зі сербських позицій, вже 
встановили. «Як колишня міська го-
лова Сараєва, я готова свідчити перед 
прокуратурою в Мілані, — заявила 
Каріч. — Свідчення інших осіб, які 
свідчили в Гаазькому трибуналі в 

інших справах, можуть бути вико-
ристані в цій справі». 
Після перегляду документального 

фільму «Sarajevo Safarі» Беньяміна 
Каріч подавала заяву про скоєння 
злочинів у прокуратуру Боснії і Гер-
цеґовини (2022-го, коли ще була ме-
ром Сараєва), але справа не просу-
валася — поки за неї не взявся іта-
лійський журналіст Еціо Ґаваццені, 
що часто пише про тероризм і мафію. 
Уперше про «снайперські» вояжі до 
Сараєва Ґаваццені дізнався ще три 
десятиліття тому, коли про ту історію 
розповіло видання «Corriere della 
Sera» (але не надало тоді жодних 
вагомих доказів). Ґаваццені вирішив 

повернутися до цієї справи й провів 
власне розслідування, після чого по-
відомив про «полювання для бага-
тіїв» прокуратуру Мілана. 
Як пишуть італійські ЗМІ, поїздки 

«туристів-снайперів» у район обло-
женого Сараєва розпочиналися у 
Трієсті (Італія). Учасниками «сафарі 
в Сараєві» були громадяни різних 
країн, зокрема італійці. Колишній 
офіцер боснійської розвідки, якого 
цитують італійські медіа, розповів 
Ґаваццені, що з початку 1994 року 
військова розвідка Італії начебто зна-
ла про такі вояжі… 
Відповідне розслідування, повідо-

мила інформаґенція «Ansa», веде 

італійський прокурор щодо боротьби 
з тероризмом. В інтерв'ю виданню 
«La Repubblica» Ґаваццені розповів, 
що до тих страшних злочинів при-
четні «багато людей, загалом що-
найменше сто». 
Свідки й слідчі повідомляють, що 

за право вбивати мирних жителів 
Сараєва учасники «снайперських» 
вояжів платили організаторам суми 
«в еквіваленті від 80 тисяч до 100 
тисяч євро». За «ліцензії» на вбивства 
озброєних чоловіків у військових 
одностроях і дітей багатії-іноземці 
платили дорожче… 

Аскольд Єрьомін,  
«Високий замок»

«САФАРІ В САРАЄВІ»: БАГАТІЇ-ІНОЗЕМЦІ ПЛАТИЛИ ЗА ТЕ,  
ЩОБ ПОСТРІЛЯТИ ПО МИРНИХ ЖИТЕЛЯХ МІСТА… 

ФІНАНСИСТ «РУССМИРА» РАДІЄ, 
ЩО У КИЄВІ ДІТИ ГОВОРЯТЬ 

РОСІЙСЬКОЮ 
(РІСУ). — путінський "православний" олігарх костянтин 

малофєєв радіє, що у Києві більшість дітей у школах го-
ворять російською мовою на уроках і перервах. 
Про це він написав у своєму телеграм-каналі, інформує 

"Цензор.НЕТ". 
"Офіційне опитування в Україні. 66% київських школярів 

не розмовляють державною мовою на уроках, а 82% не 
використовують її на перервах. Та що там діти – чверть 
учителів Києва ведуть уроки не мовою. Це після десятиліття 
викорінення всього російського", — пише російський 
олігарх. 
Він назвав російську мову "великою та могутньою", 

яку, за його словами, не вдається витіснити жодними за-
боронами ні в Україні, ні в Молдові, ні в країнах Балтії. 

"Низький уклін українським сім'ям, які під час терору 
зберігають свою рідну російську мову. І заради цих людей 
ми маємо довести свою справу до перемоги", — додає 
наближений до російського диктатора олігарх. 
малофєєва називають "православним олігархом", йому 

належать медіа з відверто аґресивною риторикою щодо 
України. Він є головою ради директорів групи компаній 
«Царгород», засновник телеканалу «Царьград ТВ», за-
сновник фонду святителя Василя Великого, член Патріяршої 
комісії рпц з питань сім'ї та захисту материнства. 
малофєєв охарактеризував вторгнення росії в Україну 

як "священну війну" та продовжує фінансувати медіа, які 
підтримують аґресію. 

 
 

ЗАБЛЬОКУВАТИ «TELEGRAM» 
мовний омбудсмен зробила гучну заяву  

про загрозу для України 
 
Уповноважена із захисту державної мови Олена Іва-

новська вважає, що популярний месенджер «Telegram» 
становить ризик для національної безпеки України. Про 
це пише «tehnofan.com.ua». 
Під час обговорення поширення російської мови серед 

молоді мовний омбудсмен заявив, що без бльокування 
«Telegram» «України тут не буде». За її словами, саме цей 
крок є необхідним для збереження української ідентичности 
та інформаційної безпеки. 

«Це необхідно зробити. Якщо ми думаємо про завтра, 
Україну, українську — інакше не буде. Або буде просто 
територія, але тут Україна не буде», — наголосила Іва-
новська. 
Заява омбудсмена викликала хвилю критики. Опоненти 

наголошують, що заборона сервісів не завжди є ефективним 
способом вирішення проблеми, а лише повторює практику 
країни-аґресора. 

«Українська літературна газета»

ЗЕЛЕНСЬКИЙ ЗВІЛЬНИВ ЄРМАКА 

ПУТІН ЗАЯВИВ ПРО «ЮРИДИЧНУ НЕМОЖЛИВІСТЬ» 
МИРУ З УКРАЇНОЮ І ВИСУНУВ УЛЬТИМАТУМ 

Друге – Кабінет Міністрів України. Я роз-
раховую, що Прем’єр-міністр Юлія Свири-
денко разом із народними депутатами в дія-
лозі та єдності забезпечить Україні три речі. 
Найголовніше – ухвалити бюджет 26-го 
року, тобто спроможність нашої держави 
захищатися, забезпечувати оборону, забез-
печувати всі соціяльні виплати та необхідну 
стійкість. Це те, що потрібно людям. Я 
очікую також кандидатур на міністрів енер-
ґетики та юстиції. Чинних міністрів треба 
оцінити так, щоб зробити абсолютно чіткі 
висновки, чи відповідають чинні посадовці 
викликам і цієї зими, і цієї війни. 
Третє – я говорив зі Службою Безпеки 

України, щоб вони провели свій аналіз си-
туації в правоохоронній системі та в реґіонах. 
Незабаром будуть доповіді, будуть мої ви-
сновки й будуть рішення. Забагато неґативу 
з реґіонів. Ми домовилися, що Служба Без-
пеки надасть інформацію мені швидко. 
І, звісно, армія. Наші воїни – герої. Наші 

воїни знищують ворога, і саме це – основа 
нашої здатности будувати дипломатію. Є 

проблеми, які давно варто вирішити. Главком, 
Генштаб і Павло Паліса вже цим займаються, 
і наступного тижня готую відповідну Ставку. 
Перш за все, щоб був дійсно справедливий, 
раціональний розподіл особового складу 
між бригадами. Принципи, як це зробити, 
вже є, і в кожній бойовій бригаді про це ка-
жуть. Рішення буде. 
Дякую всім, хто з Україною! Дякую кож-

ному, хто й зараз, і завжди захищає Україну. 
Дякую всім, хто забезпечує, щоб тиск був 
на росію, на причину цієї війни, а не на 
нашу державу та людей, не на українців. 
Українці мають виграти. Це найважливіше. 
росія дуже хоче, щоб Україна робила по-
милки. З нашого боку помилок не буде. 
Наша робота триває. Наша боротьба триває. 
Не маємо права не дотиснути, не маємо 
права відступити чи розсваритися. Втратимо 
єдність – ризикуємо втратити все: себе, Ук-
раїну, своє майбутнє. Маємо зібратися. Му-
симо триматись. Іншого вибору в нас немає. 
Іншої України в нас не буде. Захищаємо Ук-
раїну. 
Слава Україні! 

ОПУ

Â Закінчення з стор. 1

російський диктатор владімір путін вкотре 
прокоментував можливість переговорів з 
Україною, заявивши, що хоча москва “хоче 
домовитися”, зробити це “практично і юри-
дично неможливо”. 
Під час спілкування з журналістами голова 

рф озвучив низку нелеґітимних арґументів, 
спрямованих на зрив будь-якого мирного 
процесу без виконання його умов. 

 
“Нелеґітимність” і Рада як єдиний 
повноважний орган 
путін заявив, що підписувати будь-які до-

кументи з чинним українським керівництвом 
нібито немає сенсу, оскільки він вважає 
президента України “нелеґтимним”, а по-
вноваження на ведення переговорів нібито 
має лише Верховна Рада. 

“Від них хто може, хто хоче, той нехай і 
веде переговори. Нам потрібно, щоб наші 
рішення (про мир) були міжнародно визнані 
основними міжнародними гравцями”, — 
сказав диктатор. 

Він також нагадав, що Україна, згідно із 
законом, “зобов’язана проводити референ-
думи” з територіяльних питань, натякаючи, 
що політики самостійно не можуть ухва-
лювати таких рішень. 

 
Ультиматум: Крим, Донбас та 
“Новоросія” 
кремлівський лідер чітко окреслив свої 

вимоги, назвавши їх предметом “переговорів 
росії та США”: 
• Визнання світом окупації Криму, Донбасу 

та так званої “Новоросії”. 
• У разі, якщо ці території залишаться під 

російським суверенітетом, будь-яка спро-
ба України повернути їх вважатиметься 
нападом на рф. 

Крім того, путін додав, що росія погодиться 
на припинення бойових дій, лише якщо Ук-
раїна залишить окуповані території. Якщо 
ж Київ відкине цю умову, москва “досягне 
цього військовим шляхом”. 

«Чехія онлайн» 
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наприкінці 1980-х років. Копії 
справ доступні для перегляду та за-
вантаження на сайті Електронного 
архіву українського визвольного руху. 
Колекція містить інформацію про 

війну після війни — про боротьбу 
енкаведистів з українським повстан-
ським рухом на заході України після 
Другої світової, про методи роботи 
радянських окупантів щодо повстан-
ців та цивільного населення, а також 
детальні статистичні дані про втрати 
та перебіг боїв для обох сторін. 
До прикладу, оцифрована збірка 

має такі документи: 
1) Інформацію про антирадянські 

прояви на Заході України у воєнному 
1944-му; 

2) Дані про бойовий та кількісний 
склад полків ВВ НКВД; 

3) Докладні описи поведінки оку-
пантів, як-от зафіксований випадок 
рукоприкладства офіцера до осо-

бового складу; 
4) Донесення про надзвичайні по-

дії; 

5) Описи повстанських криївок. 
Численні оперативні зведення, пля-

ни та звіти про проведення операцій, 
уявлення НКВД про структуру по-
встанського руху датовані 1944-1945 
роками. Географія поширюється на 
Волинську, Рівненську, Тернопіль-
ську, Львівську, Івано-Франківську 
області. Частково в документах опи-
суються події й на Житомирщині, 
Хмельниччині, Вінниччині, а також 
— на території сучасних Румунії та 
Польщі. 
Перші 3,500 документів з «Виве-

зеного архіву» дослідники оцифру-
вали та виклали в мережу ще у 2021 
році за підтримки Українського куль-
турного фонду. Через повномасштаб-
ну війну відновити роботу над про-
єктом вдалося тільки в 2025-му році, 
додавши до оцифрованого масиву 
даних ще 4,000 артефактів. 

«У нас в плянах — оцифрувати 
увесь архів, і ми поступово рухаємося 
до цієї мети. росія продовжує ви-
крадати архіви сьогодні, тим самим 

створюючи простір для маніпулю-
вання історією. Оприлюднення цих 
документів онлайн — це не тільки 
повернення джерел для досліджень, 
це також нагадування про те, що ми 
будемо повертати своє, скільки б ро-
ків не минуло», — коментує керів-
ниця проєкту Анна Олійник. 
Дослідники доповнили колекцію 

з «вивезених архівів» 50 документами 
із Галузевого державного архіву 
Служби безпеки України, щоб ширше 
показати персональні історії людей, 
які згадуються в сухих бюрократич-
них зведеннях. 
Ідеться про документи з архівно-

кримінальної справи Федора Вороб-
ця, командира Східної військової ок-
руги УПА на псевдо «Верещака». 
Збірка також містить двомовні ре-

зюме до кожного опублікованого 
тому —українською та англійською 
мовами — щоб читач міг сформувати 
загальне враження про тип доку-
ментів, які він знайде в цій колекції. 
Додатково ЦДВР оприлюднює се-

рію анімованих роликів, що в легкій 
формі знайомлять авдиторію з на-
повненням оприлюдненого архіву. 
Наприклад, перший ролик розповідає 
про історію «вивезеного архіву», а 
другий — про депортації цивільного 
населення як спосіб придушити по-
встанський опір, про що йдеться в 
опублікованих документах. 
Довідково. Наприкінці 1980-х років 

архіви ВВ НКВД, що розповідають 
про боротьбу з ОУН та УПА, були 
вивезені з території України до мос-
кви. І до середини 1990-их доступу 
до цих документів не було. З ініція-
тиви науковця та архівіста Анатолія 
Кентія вдалося створити цифрову 
копію більшої частини архіву — 
близько 400 справ повернулися в 
Україну у вигляді мікрофільмів. Одну 
з трьох копій мікроплівок через ба-
гато років передали до архіву ЦДВР, 
який почав роботу з реставрації та 
оцифрування. 

 
«Новинарня»

ДОСЛІДНИКИ ОПРИЛЮДНИЛИ 7 ТИСЯЧ ДОКУМЕНТІВ  
ПРО БОРОТЬБУ З ПОВСТАНЦЯМИ ІЗ ВИВЕЗЕНИХ  

В РОСІЮ АРХІВІВ НКВС 

В Тернопільському музеї на-
ціонально-визвольної боротьби 
відкрили виставку робіт видат-
ного художника-графіка Укра-
їнської Повстанської Армії Ніла 
Хасевича. 
Серед робіт є 4 унікальних 

малюнки авторства Ніла Хасе-
вича, які досі були невідоми-
ми. 
Роботи Хасевича українські 

історики знайшли в жовтні 2021 
року на Бережанщині. Вони 
зберігалися в металевих не-
розпльомбованих бідонах. Фа-
хівцям вдалося встановити рік 
консервування бідонів — жов-
тень 1951 року. 
Додамо, Ніл Хасевич (1905-

1952) — український графік, 
художник і громадський діяч, 
відомий передусім як офіційний 
художник УПА. Створював гра-
фіку, емблеми, печатки, листів-
ки, плякати та карикатури для 
Української Повстанської Армії. 
Його роботи стали важливою 
частиною підпільної інформа-
ційної боротьби проти радян-
ського режиму. Хасевич пра-
цював у глибокому підпіллі, 
часто в дуже складних умовах. 
Загинув у криївці, не бажаючи 
здатися МДБ. 
Хасевич увійшов в історію 

як символ культурного опору, 
а його графіка — одна з найві-
доміших візуальних спадщин 
УПА. 

 
Текст і фото: «Сорока»

В ТЕРНОПІЛЬСЬКОМУ МУЗЕЇ ПОКАЗАЛИ УНІКАЛЬНІ  
РОБОТИ ГОЛОВНОГО ХУДОЖНИКА УПА 
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Йоаганнесбурґ, ПАР – 22 листо-
пада в Йоганнесбурзі вперше на аф-
риканській землі розпочався саміт 
G20. Це важливий саміт, на якому 
переплітаються кліматичні, фінансові 
та геополітичні питання, особливо 
помітна відсутність Дональда Трам-
па, який відхилив південноафрикан-
ську програму. 
Президент Південної Африки Си-

ріл Рамафоса може лише оплакувати 
відсутність Дональда Трампа, пише 
спеціяльний кореспондент «RFI» з 
Йоганнесбурґу Алексіс Беду.   
Але саме цьому порожньому кріслу 

Рамафоса передасть головування у 
G20, яке Сполучені Штати займуть 
наступного року.  
Сиріл Рамафоса використав чис-

ленні тактики, щоб залучити аме-
риканців до саміту. У четвер, 20 лис-
топада він навіть заявив, що отримав 
повідомлення з Вашинґтону про те, 
що Сполучені Штати бажають «брати 
участь у тій чи іншій формі». Втім, 
Білий дім цю заяву різко спростував 
та підтвердив його відсутність на 
тлі загостреної напружености між 
двома країнами. 

 
Преторія не згинається 

Тема цього африканського саміту 
G20 «Солідарність, рівність, сталий 
розвиток» не подобається власнику 
Білого дому, затятому противнику 
мультилатералізму, який дуже рано 
оголосив про свій намір бойкотувати 
його. Попри це Рамафоса не відсту-
пає і відсутність Америки не завадить 
південноафриканському головуванню 
представити свої чотири пріоритети 
для цього саміту. 
Перший з них, що перегукується 

з COP30, яка наближається до за-
вершення, стосується зменшення ри-
зиків стихійних лих. Сиріл Рамафоса 

нещодавно повторив цю думку: «Ми 
повинні зміцнити нашу стійкість до 
стихійних лих та мобілізувати інно-
ваційне фінансування для захисту 
найбільш вразливих». 
Другим пріоритетом є енерґетич-

ний перехід. Метою Преторії, серед 
іншого, є мобілізація більш «висо-
коякісного» фінансування кліматич-
них заходів. Це включає не лише 
традиційні позики, а й ґранти та по-
зики з дуже низькими відсотками, 
щоб забезпечити справді справед-
ливий перехід. 

 
Нове фінансування для 
Ґлобального Півдня 

Також у центрі обговорень борги 
країн, що розвиваються. Президент 
Південної Африки хоче зробити його 
більш стійким і спирається на звіт, 
замовлений для саміту. Серед про-
позицій фінансування боргу країн з 
низьким рівнем доходу шляхом про-
дажу частини сотень тонн золота, 
що зберігаються Міжнародним ва-
лютним фондом (МВФ). 

«У МВФ є золота жила. Це той 

вид ресурсу, який може бути наданий 
для ґарантування або фінансування 
частини боргу багатьох країн Ґло-
бального Півдня», — заявив Сиріл 
Рамафоса після отримання звіту.  
Нарешті, четвертим пріоритетом 

є критично важливі корисні копали-
ни. Президент Південної Африки 
зробив їх символом економічного 
визволення Африки та необхідности 
забезпечення місцевого виробництва 
та переробки. У дискусіях заслуговує 
на увагу ще один документ. Це до-
повідь економіста Джозефа Стіґліца 
про нерівність багатства, представ-
лена як «тривожний дзвінок», що 
підкреслює нагальну потребу в ґло-
бальних діях. Поставити нерівність 
у центр дискусії, а не зводити її до 
другорядного питання, також є клю-
човою метою для Сиріла Рамафоси, 
чия країна, тим не менш, визнана 
Світовим банком країною з найбіль-
шою нерівністю у світі. 

   
Компроміс за будь-яку ціну? 

Дональд Трамп не єдиний, хто 
пропустив цей саміт. Ні Сі Цзіньпін, 

який відправляє делеґацію на чолі 
зі своїм прем'єр-міністром, ні владі-
мір путін, на якого видано міжна-
родний ордер на арешт, не здійснили 
поїздку. 
Хав'єр Мілей також не приїхав до 

Йоганнесбурґу, але за позицією Ар-
ґентини, яка узгоджується з Амери-
кою, будуть ретельно стежити. Буе-
нос-Айрес може зіграти роль «трол-
ля» під час переговорів. Рамафоса, 
який прагне міцної угоди та конк-
ретних результатів, може розрахо-
вувати на підтримку європейських 
членів G20 (Франції, Німеччини, 
Італії та Великої Британії), які під-
твердили свою відданість багатос-
торонності. 
Питання російсько-української вій-

на буде обговорене. Фрідріх Мерц, 
Еммануель Макрон та Кір Стармер 
у п’ятницю, 21 листопада провели 
телефонну розмову з президентом 
України Володимиром Зеленським 
та підтвердили «свою непохитну та 
повну підтримку України на шляху 
до міцного та справедливого миру».   
Серед інших присутніх лідерів 

були президент Туреччини Реджеп 
Таїп Ердоган, прем'єр-міністр Індії 
Нарендра Моді та прем'єр-міністр 
Японії Такаїчі Санае. Чотирнадцять 
запрошених держав доповнили спи-
сок, включаючи численні африкан-
ські країни: Алжир, Єгипет, Ніґерію 
та Центральноафриканську Респуб-
ліку без Фостен-Арчанж Туадера, 
який залишився в Банґі. Демон-
струючи важливість, яку Преторія 
надає африканським країнам, голови 
держав та делеґації були запрошені 
Сирілом Рамафосою на робочу ве-
черю після їхнього прибуття до Йо-
ганнесбурґу в п'ятницю ввечері. 

 
Фото: ПУП 

«RFI.Fr» 

ЗУСТРІЧ G20 ВПЕРШЕ ПРОХОДИТЬ В АФРИЦІ, АЛЕ 
АМЕРИКАНСЬКЕ КРІСЛО НА САМІТІ ПОРОЖНЄ 

Американський актор і режисер Шон Пенн знявся у стрічці про війну в Україні — "Війна очима тварин".  
Його гонорар склав 1 доляр, розповів продюсер стрічки Олег Кохан "Суспільному". 

Що відомо про цей фільм? 

Стрічка "Війна очима тварин", у 
якій знявся Шон Пенн, — це альма-
нах, що складається з семи кіноно-
вель, окремих історій. Це історії про 
кроля, корову, кота та інших тва-
рин. 

"Фільм створювався і мав на меті 
через емпатію до тварин розповісти 
нашу історію й заохотити на наш 
бік. Так вразити, щоб вони (глядачі 
— Ред.) не перемикнули Україну, а 
зупинились, щоб додивитись і зро-
зуміти щось про нас", — говорить 
продюсер стрічки Олег Кохан. 
Він зазначив, що місія стрічки — 

не скаржитися, а через мистецтво 
показати світові, хто такі українці й 
за що вони борються. 
Автори кажуть, що фільм базується 

на реальних подіях з додаванням ху-
дожнього осмислення, художньої 
форми. 
Музикою до фільму стала пісня 

гурту "Imagine Dragons". 
Режисерами альманаху стали Ми-

рослав Слабошпицький, Юлія Шаш-
кова, Максим Тузов, Олексій Маме-
дов, Іван Сауткін, Святослав Костюк 
та Андрій Лідаговський. 
В український прокат фільм вий-

шов 6 листопада. Світова прем'єра 
відбулась на кінофестивалі "Tribeca" 
у Нью-Йорку. 

 
Чому саме Шон Пенн 

Продюсер фільму Олег Кохан го-
ворить, що коли автори почали про-
сувати перші три новели про тварин 
і війну, то зрозуміли: кінофестивалі 
ще більш-менш будуть зацікавлені 
у цьому фільмі, а от дистриб'ютори, 
кінотеатри, онлайн-плятформи — 
менше. 

"Фільми, де є війна, взагалі важко 
показати, точніше мотивувати глядача 
подивитись", — розповів продюсер. 
Тому, за його словами, вирішили за-

лучити Шона Пенна, щоб привернути 
увагу. 

"Шон Пенн органічно там існує 
як персонаж, як роль — він грає 
американського продюсера, а не ге-
нерала", — розповів Кохан. 
За його словами, Шон Пенн по-

просив сценарій, подивися відзнятий 
матеріял, познайомився з режисером 
своєї новели Мирославом Слабош-
пицьким і сказав, що його гонорар 
за участь буде 1 доляр. 

"Робота за один доляр в україн-
ському фільмі — це теж підтримка 
України. Для мене ж це рішення 
стало підтвердженням того, що він 
дуже потужний амбасадор, а також 
що наше кіно і його тема влучає у 
міжнародну аудиторію", — каже про-
дюсер "Війни очима тварин". 
Він запевняє, що "жодна тварина 

під час зйомок не постраждала". 
На знімальному майданчику за-

вжди були господарі й фахівці з ко-
ординації зйомок за участю тварин, 

які стежать за їхнім комфортом. 
Шонн Пенн підтримує Україну, 

неодноразово приїздив сюди. Він 
подарував свій Оскар президенту 
Володимиру Зеленському. 

24 лютого 2022 року, коли почалося 
повномасштабне вторгнення росії, 
Шонн Пенн був у Києві. Згодом при-
їздив до Бучі та Ірпіня, щоб на власні 
очі побачити наслідки злочинів ро-
сійських військ. 
У 2022 році Шон Пенн організував 

у Льос-Анджелесі благодійний вечір, 
на якому зібрав понад мільйон до-
лярів на допомогу Україні. 
Він зняв документальний фільм 

"Суперсила" про війну в Україні, 
який у 2023 році вийшов у прокат у 
США. У фільмі Шон Пенн потрапляє 
до офісу президента Зеленського у 
перші дні війни, де записує розмови 
з Володимиром Зеленським та го-
ловою його офісу Андрієм Єрма-
ком. 

«ВВС-Україна»

ШОН ПЕНН ЗА 1 ДОЛЯР ЗНЯВСЯ В УКРАЇНСЬКОМУ ФІЛЬМІ ПРО ВІЙНУ 
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Саме тому митрополита Ва-
силя Липківського замордували 
у Лукʼянівській тюрмі та засек-
ретили там його могилу. 
Бо боялись, що народ буде 

зберігати її як святиню. 
Митрополит, якого хотіли стер-

ти з історії. Василь Липківський 
— людина, яка повернула укра-
їнцям їхню Церкву. 
Іноді історія робить так: най-

світліших людей намагаються 
сховати в темряві. Та правда все 
одно проростає. 
Саме так сталося з митропо-

литом Василем Липківським — 
людиною, яка стала голосом ук-
раїнської віри, мови та гідности 
у часи, коли за це вбивали. 

 
Хто він? 

Народжений у родині священ-
ника на Черкащині, Василь з 
дитинства жив у середовищі ду-
ховности. Освічений, смиренний 
і водночас напрочуд сміливий, 
він обрав шлях служіння, що 
згодом виведе його далеко за 
межі звичайного парафіяльного 
священника. 
Липківський мріяв про просту, 

але революційну річ: 
• щоб українці могли молитися 

до Бога своєю мовою. 
І він перетворив цю мрію на 

реальність. 
 

Перші українські 
Богослужіння 

22 травня 1919 року стало іс-
торичною датою — Липківський 
відправив перше Богослужіння 
українською мовою в Микіль-
ському соборі в Києві. Те, що 
Синод російської православної 
церкви забороняв десятиліттями, 
нарешті прозвучало в серцях ти-
сяч людей. 
Для багатьох українців це було 

моментом, який неможливо за-
бути: 
• мову, що століттями прини-

жували, вперше поставили 
перед Богом у всій її гіднос-
ті. 

 
Народний митрополит 

У 1921 році, на Соборі в Софії 
Київській, його обрали першим 
Митрополитом відновленої Ук-
раїнської Автокефальної Пра-
вославної Церкви. 

Без підтримки москви. Без до-
зволу імперії. Лише з благосло-
венням народу. 
Липківський подорожував се-

лами, підтримував громади, за-
сновував парафії, перекладав бо-
гослужбові тексти. 
У народі його називали: 

• «апостолом українського від-
родження», 

• «народним митрополитом», 
• «українським Мойсеєм», бо 

він вів людей від духовного 
рабства до свободи. 

За кілька років під його про-
водом УАПЦ мала понад 3 тисячі 
священників і мільйони вірян. 
Це була найбільша українська 
духовна інституція ХХ століт-
тя. 

 
Чому його знищили? 

Більшовицький режим боявся 
всього українського — мови, 
культури, пам’яті, віри. 
І особливо — таких людей, 

як Липківський. 
У 1927 році під тиском НКВС 

його усунули з посади митро-
полита. 
У 1930-х він жив у постійному 

переслідуванні, але продовжував 
писати й працювати для укра-
їнської Церкви. 
У 1937 році його заарештува-

ли. 
Вирок: розстріл як «націона-

ліста і контрреволюціонера». 
Тіло страченого митрополита 

безіменним клубком кинули до 
Биківнянського лісу. 
Так влада намагалася зробити 

головне — стерти пам’ять. 
 

Та історію не знищиш 

У 1989 році Липківського реа-
білітували. 
У 1997 році його канонізували 

як священномученика. 
А сьогодні його ім’я — символ 

духовної мужности й віри у влас-
ний народ. 
Василь Липківський хотів од-

ного: 
• щоб українці могли стояти 

перед Богом як українці — 
не колонія, не «малороси», 
не додаток до чужої культу-
ри. 

І саме тому його боялися. 
 

Чому важливо пам’ятати? 

Бо на наших очах знову від-
бувається боротьба за право бути 
українцями. 
Історія Липківського — це на-

гадування, що свобода коштує 
дорого, але вона завжди пере-
магає. 
Митрополит, якого хотіли стер-

ти з історії, — повернувся. 
І тепер його голос звучить гуч-

ніше, ніж коли-небудь. 
 

Текст і фото: «33 канал»

СВЯЩЕННИК З 
ЛИПОВЕЧЧИНИ ПОВЕРНУВ 
УКРАЇНЦЯМ ЇХНЮ ЦЕРКВУ 

Родина інтеліґентів Кру-
шельницьких постала пе-
ред вибором: або еміґрація 
до Канади, або виїзд до 
радянської України. У 
травні 1934 року вони виї-
хали до Харкова, вони тоді 
не знали, яку вони зробили 
помилку. 
Міністр освіти УНР, 

письменник, журналіст, 
видавець Антін Крушель-
ницький, його сини – вчи-
тель Богдан Крушельниць-
кий та викладач Остап 
Крушельницький – роз-
стріляні 3 листопада 1937 
року в урочищі Сандар-
мох. Трьома роками рані-
ше 17 грудня 1934 року 
два сини Антона Крушель-
ницького – 29-річний Іван, 
художник і поет, та 25-
річний Тарас, письменник 
і перекладач, – були роз-
стріляні більшовиками в 
підвалах Жовтневого па-
лацу у Києві. Де їхні ос-
танки, родина донині не 
знає. Дочка, лікар і публі-
цист Володимира етапо-
вана з Соловків і вбита 
через місяць після цього. 
Мати, Марія Слобода-

Крушельницька, охоплена 
горем, померла в Харкові 
в 1935 році. 
Лише Галина, яка через 

хворобу залишилася у 
Львові, всюди шукала 

свою маленьку доньку і, 
нарешті, за сприянням 
вдови польського прем’єр-
міністра Юзефа Пілсуд-
ського та радянського Чер-
воного Хреста в Женеві 
знайшла її в російському 
Курську. Мати з донькою 
повернулися до Львова, 
де й проживали до самої 
смерти: Галини у 1949 
році, а Лариси – у 2017 
році. 
Масове знищення укра-

їнської інтеліґенції поча-
лося в травні 1933 р. Кам-
панія тривала з 1934 по 
1940 рр., а піку досягла 
під час Великої чистки 
1937-1938 рр. Загалом пе-
реслідувань, арештів, за-
слань, ув’язнень і розстрі-
лів зазнали 223 письмен-
ники та інші представники 

інтеліґенції. Кульмінацією 
дій радянського репресив-
ного режиму стали масові 
розстріли так званих 
«контрреволюціонерів», 
вчинені напередодні 20-ї 
річниці Жовтневого пере-
вороту. Понад 300 пред-
ставників Розстріляного 
Відродження України були 
розстріляні з 27 жовтня 
по 4 листопада в Сандар-
моху, в Карелії. 

 
На світлині сидять (злі-

ва): Володимира, Тарас, 
Марія (мати), Лариса і 
батько Антін. Стоять: Ос-
тап, Галя (дружина Івана), 
Іван, Наталя (дружина 
Богдана), Богдан. 

 
Фото: «Суспільне» 

«33 канал» 

РОЗСТРІЛЯНА БІЛЬШОВИКАМИ 
РОДИНА МІНІСТРА ОСВІТИ УНР 

У Чернівцях у ліцеї №5 "Оріяна" вчи-
телька географії образила учня після 
його прохання перейти на українську 
мову. 
Про інцидент написала Керівниця уп-

равління освіти Чернівецької міської 
ради Ірина Ткачук, а директорка школи 
засудила дії вчительки й пообіцяла "ух-
валити відповідне рішення". 

20 листопада в одному з місцевих 
"Telegram"-каналів з'явилося відео, на 
якому педагогиня спілкується з клясою 
російською. 
Коли школяр попросив її перейти на 

державну мову, вона назвала його "ско-
тиною", а згодом додала, що він буде 
"найбільше відповідати на уроках геог-
рафії". 
Ірина Ткачук обурилася вчинком вчи-

тельки та заявила, що та повинна зали-
шити заклад за власним бажанням. 

"Дванадцятий рік війни…Вчителька, 
педагогиня, та, хто має нести дітям 
світло і правду… На прохання учня роз-
мовляти українською мовою називає 
його "скотиною"! 
Я не знаю, як відреаґували на це бать-

ки, але переконана, що такі "педагоги" 

не можуть працювати в українській шко-
лі", – написала Ткачук. 
Директорка ліцею Галина Абрам'юк 

також відреаґувала на інцидент. Учні 
розповіли їй про нього наступного ж 
дня – написали колективне звернення, 
надали відео та аудіозапис. 

"Мені прикро, що такий ганебний ви-
падок стався у школі, в якій завжди па-
нував і панує дух українства. Ніколи не 
толерувала антиукраїнське і не буду. 
Вчителю делеґовано проводити держав-
ницьку лінію, якщо ж є порушення, то 
має відповісти згідно з чинним законо-
давством", – написала жінка у "Face-
book". 
Абрамʼюк також повідомила в комен-

тарі "Укрінформу", що після інциденту 
вона взяла у вчительки письмове пояс-
нення, а 21 листопада – видала наказ 
про початок службового розслідування, 
яке ще триває. 
Директорка додала, що не знімає з 

себе відповідальности та вважає, що на 
порушення законодавства має бути від-
повідна реакція. 

Олена Барсукова,  
«Українська правда» 

У ЧЕРНІВЦЯХ ВЧИТЕЛЬКА 
НАЗВАЛА УЧНЯ «СКОТИНОЮ» 
ПІСЛЯ ПРОХАННЯ ПЕРЕЙТИ НА 
УКРАЇНСЬКУ 
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ЗВЕРНЕННЯ 
Всеукраїнської ради Церков і релігійних організацій 
до народу України та органів державної влади 

 
Останніми днями українське суспільство сколихнули но-

вини про масштабний корупційний скандал. Державні ан-
тикорупційні органи виявили низку схем незаконного зба-
гачення, до яких, за даними слідства, були причетні високо-
посадовці та близькі до них особи. Все нові й нові подробиці 
подій зʼявляються в публічному просторі. Але і те, що ми 
вже бачимо й чуємо, не може не викликати емоційної реакції 
та обурення. 
Ця справа викликала широкий резонанс як в Україні, так 

і серед міжнародних партнерів, адже йдеться про великі фі-
нансові та репутаційні втрати в надзвичайно критичний 
час викликів російської аґресії. 
У часі визвольної, антиколоніяльної війни, коли наш 

народ віддає всі сили задля перемоги над аґресором, без-
прецедентні вияви корупції є не лише виявом глибокого 
морального падіння, але й зрадою, вчиненою винними в 
цих злочинах, щодо суспільної та державної довіри. Завжди 
і всюди особливо небезпечною є корупція на вищих щаблях 
влади та в ключових сферах, що забезпечують обороноз-
датність держави — тим більше так є зараз. Подібні дії 
фактично допомагають аґресору, бо підточують здатність 
України захищатися та деморалізують. 
Ми, представники релігійних спільнот України, з душевним 

болем сприймаємо повідомлення як про цей корупційний 
скандал, так і про інші, які ставалися раніше. У час, коли 
наші воїни проливають кров за свободу, корупційне злов-
живання владою чи впливом стає не лише кримінальним 
злочином, але сприймається як наруга над подвигом захис-
ників і жертвою всього народу. 
Закликаємо відповідні слідчі та правоохоронні органи, 

судову владу, а також Президента України, Уряд, Верховну 
Раду та всі інші компетентні інституції сприяти тому, щоби 
відбулося справедливе розслідування звинувачень у коруп-
ційних злочинах. Справедливе покарання для винних має 
бути невідворотним, незалежно від їхнього посадового ста-
новища чи попередніх зв’язків. Лише рішуча, чесна і від-
повідальна реакція як з боку державних структур та владних 
осіб, так і з боку всього нашого суспільства можуть допомогти 
зцілити завдану рану, сприятимуть відновленню довіри та 
покажуть, що держава захищає правду і справедливість та 
здатна протистояти не лише зовнішній аґресії, але і внут-
рішнім деструктивним викликам. 
Ми наголошуємо: корупція — гріх, а під час війни вона є 

не просто порушенням державних законів, але також мо-
ральним злочином проти наших захисників і всього нашого 
народу. Вона підриває суспільну єдність, деморалізує, чим 
послуговуються вороги України. Тому боротьба з корупцією 
сьогодні є частиною нашої спільної боротьби за незалежність, 
нашого спротиву російській аґресії. 
Розуміючи ці виклики, закликаємо українське суспільство 

до емоційної виважености та послідовности. Народ, кращі 
діти якого проливають кров, гинуть на полі бою, у полоні, 
віддають останні кошти на допомогу ЗСУ, має право на 
обурення, але цей благородний порив повинен бути спря-
мований у конструктивне русло — на викорінення корупції 
у всіх її виявах, зокрема й у місцях нашого побуту. Водночас 
ми застерігаємо: політичні протистояння та внутрішні чвари 
лише ослаблюють наші сили й грають на руку аґресору. 
Наша рішучість у цій боротьбі не може переходити межі 
державного закону, тим більше — руйнувати саму держав-
ність. 
Ми звертаємося до всіх громадян: не допустімо, щоб ко-

рупція розділила нас чи відвернула від головної мети — 
збереження нашої держави та її незалежности й досягнення 
перемоги над ворогом. Єдність, взаємна підтримка та спільна 
боротьба проти зла — це те, що сьогодні рятує Україну. 
Кожен на своєму місці має бути чесним, відповідальним і 
готовим служити правді, продовжуючи свій духовний подвиг 
боротьби проти ворогів: як зовнішнього аґресора, так і 
внутрішньої корупції. 
Всеукраїнська рада Церков і релігійних організацій під-

тверджує свою солідарність із народом України та нашими 
захисниками, з усіма, хто чесно і сумлінно виконує покладене 
на них народом державне служіння. Ми молимося за 
перемогу і закликаємо владу та суспільство до подальшої 
спільної рішучої протидії корупції як однієї з найбільших 
загроз сьогодення для нашої держави. Лише утвердження 
правди і справедливости можуть стати міцним фундаментом 
для майбутнього України, яке ми виборюємо разом. 

У суботу, 15 листопада, Ватикан повернув 
62 артефакти корінним народам Канади. 
Як пише "АР", це є історичним жестом, 

частиною переосмислення ролі католицької 
Церкви у придушенні корінних культур в 
Америці. 
Папа Лев XIV передав артефакти, серед 

яких знаковий ескімоська байдарка, деле-
ґації Конференції католицьких єпископів 
Канади. Очікується, що предмети повернуть 
окремим корінним громадам. У спільній 
заяві Ватикан та канадська Церква назвали 
це "подарунком" і "конкретним знаком 
діялогу, поваги та братерства". 
Артефакти походять із етнографічної ко-

лекції Музею Ватикану "Anima Mundi", 
яка була предметом багаторічних суперечок 
щодо походження предметів, отриманих 
під час колоніяльних періодів. 
Більшість експонатів надійшли до Риму 

через католицьких місіонерів для виставки 
у 1925 році. Ватикан стверджує, що вони 
були "подарунками" Папі Пію XI як де-
монстрація ґлобальної присутности Церкви 
та життів корінних народів, яких вона 
євангелизувала. 
Але історики, корінні народи та експерти 

давно сумніваються, що це були добровільні 
дари, зважаючи на нерівність сил та коло-
ніяльні політики. На той час католицькі 
ордени допомагали здійснювати політику 
примусової асиміляції, яку Комісія з правди 
і примирення Канади назвала "культурним 
геноцидом". 
Зокрема, заборона потлачів 1885 року 

призвела до конфіскації традиційних пред-
метів культового призначення, які пізніше 
потрапили до музеїв Канади, США, Європи 

та приватних колекцій. 
У 2022 році Папа Франциск зустрівся з 

делеґацією корінних народів, які приїхали 
отримати вибачення за роль Церкви в сис-
темі резидентських шкіл. Під час візиту 
вони побачили артефакти, включно з бай-
даркою, поясами вампум, бойовими па-
лицями та масками, і попросили їх повер-
нути. Франциск тоді заявив, що підтримує 
повернення предметів "у разі потреби", 
назвавши це правильним жестом. 
Повернення відбулося рівно через 100 

років після першої виставки артефактів у 
Римі. 
Католицька Церква Канади взяла зо-

бов’язання забезпечити належне зберігання, 
повагу й охорону артефактів, перш ніж 
вони повернуться громадам. 
Спершу предмети доставлять до Канад-

ського музею історії у Ґатіно, де спеціялісти 
разом із представниками корінних народів 
визначатимуть їхнє походження та подаль-
шу долю. 
Це відбувається в межах ширшого про-

цесу переосмислення ролі Католицької 
Церкви у колонізації. У 2023 році Ватикан 
офіційно відкинув "Доктрину відкриття" 
– папські булли XV століття, що леґітимі-
зували захоплення земель корінних наро-
дів. 
Попри це, багато представників корінних 

народів й надалі вимагають офіційного 
скасування цих документів. 
Ватикан заявив, що повернення арте-

фактів є завершенням процесу, започатко-
ваного Папою Франциском. 

 
Тетяна Боярчук , «LB.UA»
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(РІСУ). — У Ватикані в контексті по-
ширеного у ЗМІ «мирного пляну» США 
щодо завершення війни в Україні наголо-
сили, що Європа повинна бути залученою 
до цього і бути почутою. 
Про це сказав державний секретар Ва-

тикану кардинал П’єтро Паролін, спіл-
куючись із журналістами в Римі після Свя-
тої Літургії за Україну. 

«Буде дуже важко знайти компроміс між 
вимогами однієї сторони та вимогами 
іншої. Тому я вважаю, що шлях переговорів 
буде дуже важким», — сказав кардинал. 
На думку Пароліна, «Європа повинна 

брати участь і бути почутою, а не залиша-
тися виключеною», адже «досі вона була 
активно залучена» в підтримку України. 
Стосовно можливої передачі територій 

кардинал зауважив, що «поки що зарано» 
про це говорити, «тому що це буде резуль-
татом переговорів». 

«Мир буде досягнутий лише в тому ви-
падку, якщо обидві сторони будуть задо-
волені компромісом, бо в кінцевому під-
сумку доведеться піти на компроміс», – 
переконаний він. 
За словами Пароліна, Святий Престол 

залишається активним у справі обміну по-
лоненими та повернення українських дітей, 

вивезених до росії. 
«Ми продовжуємо працювати в цьому 

напрямку, і, як мені здається, зараз також 
оновлено механізм щодо дітей. Ми готові 
допомогти в цьому питанні, оскільки вва-
жаємо, що, крім уваги до людей, які страж-
дають, це також сприятиме створенню 
умов, які дозволять досягти миру», – за-
значив кардинал Паролін. 
З публікації «Axios» стало відомо, що 

«мирний плян» США складається із 28 
пунктів та поділяється на чотири загальні 
категорії: мир в Україні, ґарантії безпеки, 
безпека в Європі, а також майбутні відно-
сини США з росією та Україною. 
Американські пропозиції з вреґулювання 

російсько-української війни передбачають 
надання Україні ґарантій безпеки з боку 
Сполучених Штатів та його європейських 
союзників схожих на ті, що існують у 
НАТО. 
Представниця ЄС із закордонних справ 

і політики безпеки Кая Каллас заявила, 
що для завершення війни на «мирний 
план» також має бути згода України та 
Європи. 
Президент України Володимир Зелен-

ський офіційно отримав від американської 
сторони проєкт пляну.

ВАТИКАН ПРО «МИРНИЙ ПЛЯН» 
США ДЛЯ УКРАЇНИ: ЄВРОПА 
ПОВИННА БРАТИ УЧАСТЬ 
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ПІСНЯ  
УКРАЇНИ 

 
РАДІОПРОГРАМА 

SONG OF UKRAINE 
 

З понеділка до п’ятниці  
в 9 год ранку 

на хвилі 1320 АМ 
 
 

В прямому ефірі 
www.cjmr1320.са

Next GEN!  
ON:  Thu at 11:00 PM,   Sat at 9:30 PM,   Sun 4:00 PM 

AB:  Thu at 1:30PM,  Sat. 1:30 PM     BC:  Sat at 11:00 AM  

ALBERTA KONTAKT: AB: SUN  3:00 PM,  Mon 8:00, Tue 3:00 PM 

ON: TUES 7:00 AM     BC: SAT 15:00 

STUDIO@KONTAKT.CA 

 ONTARIO:   Thursday at 10:00 PM 

                  Sunday     at  3:00 PM  

               Tuesday   at  8:00 AM� 

 ALBERTA :   Sunday   at   10:00 AM 

British Columbia: Sun  11:00 AM  

ПЕРЕДПЛАТІТЬ 
ГАЗЕТУ 

«ГОМІН УКРАЇНИ»

ПОСТУП
українська радіопрограма

Facebook: 
Lyubomyra Matviyas

e-mail:  
ukrradiofm@gmail.com

Щонеділі 9-10 год. вечора 
на хвилях FM 88,9 
у прямому ефірі

www.cirvfm.com

 
Новини з України та світу 

Інтерв’ю та дискусії  
Замовляйте у нас музичні вітання  

Cлухайте і підтримуйте нас! 
Розрахунковий рахунок #43282 
у кредитовій спілці Будучність 

 Керівник і ведуча - Любомира Матвіяс

SMITH MONUMENT COMPANY LIMITED   
Заснована 1919 року 

 
349 Weston Road (North of St. Clair) Toronto, Ontario M6N 3P7 

 
 

Єдина в Онтаріо 
українська фабрика пам’ятників 

 

- Фабрика і вистава відкриті для публіки 
(понад 60 пам’ятників на виставі) 

- Обслуговуємо всі цвинтарі Канади і      
США 

- Наші висококваліфіковані виконавці 
мають понад 300 років досвіду 

- Ввічлива і професійна обслуга 
- Позагодинні зустрічі за домовленням 
- Домашні зустрічі можливі   

Звертайтеся до власника  
Андрія Латишка:  

416-769-0674 або 1-888-836-7771

“Найцінніші фахівці, які вже мають досвід у роботі за 
кордоном, залишають країну. Це люди, які будували за-
лізниці, інфраструктуру, житлові проєкти в інших країнах 
швидше та ефективніше, ніж ми. Коли ми їх втрачаємо, 
втрачаємо й критичну експертизу для розвитку Канади”, 
– зазначив виконавчий директор ICC Даніель Бернард. 
У федеральному Щорічному звіті про рівень іміґрації 

уряд Канади закріпив число постійних резидентів на рівні 
380 тисяч на рік до 2028 року. За прогнозами ICC, якщо 
поточна тенденція відтоку не зміниться, до 2031 року 
Канаду залишать понад 20 тисяч іміґрантів. 
Найшвидше залишають країну фахівці у сферах управ-

ління бізнесом і фінансами, інформаційних технологій, 
інженерії та архітектури, а також виробничої інженерії. 
Досвідчені менеджери й керівники залишають Канаду 
майже вдвічі частіше за середній показник усіх іміґрантів, 
а медичні спеціялісти – на 36% частіше. 
Дані для дослідження були взяті з бази Статистичного 

управління Канади, що поєднує інформацію про іміґрацію 
з податковими даними. До вибірки увійшли особи, які от-
римали постійне резидентство у віці 18 років і старше у 
період з 1982 по 2020 рік та хоча б один раз подавали по-
даткову деклярацію в Канаді. 
Бернард підкреслює, що понад 60% новоприбулих – це 

економічні іміґранти, обрані за їхнім потенціялом для 
розвитку канадської економіки. Він закликає уряд розробити 
стратегію утримання таких спеціялістів, адже поточні 
іміґраційні сервіси більше орієнтовані на людей, які не 
володіють англійською, і не використовуються високок-
валіфікованими іміґрантами.

КОЖЕН П’ЯТИЙ ІМІґРАНТ 
ЗАЛИШАЄ КАНАДУ ПІСЛЯ 
ОТРИМАННЯ СТАТУСУ 

ПОСТІЙНОГО РЕЗИДЕНТА

Â Закінчення з стор. 3

Вишгородський районний 
суд Київської области не по-
вернув батькові колишнього 
міністра енерґетики Едуарда 
Ставицького золоті злитки і 
доларову готівку у звʼязку з 
їх реалізацією. 
Про це повідомляє «Судо-

вий репортер» із посиланням 
на ухвалу від 11 листопада. 
У 2014 році після втечі 

Ставицького правоохоронці 
вилучили з квартири, якою 
користувалась його родина,  
48 кілограмів золота і 4,8 
млн. доларів, 7.5 тисяч євро. 
Золото і готівка як речові 

докази зберігалися в «Укрек-
сімбанку». Але 27 березня 
2022 року за рішенням ке-
рівника Головного управлін-
ня розвідки Міністерства 
оборони були вилучені у 
власність держави для забез-
печення обороноздатности.  
Державне сховище доро-

гоцінних металів і дорого-
цінного каміння продало зо-
лото Національному банкові. 
Частина злитків були зара-
ховані до золотовалютного 
резерву та зберігаються в 
Національному банку Украї-
ни. Решту золота перепла-
вили й використали для ви-

готовлення заготовок для мо-
нет із дорогоцінних металів.  
Від реалізації золота Ста-
вицького до державного бюд-
жету надійшло загалом 83 
млн. гривень. 
У червні 2024-го Вишго-

родський районний суд Ки-
ївської области за строками 
давности закрив справу про-
ти Едуарда Ставицького 
щодо заволодіння об’єктами 
комплексу відпочинку 
«Пуща-Водиця» урочища 
«Межигір’я», де облаштував 
собі резиденцію колишній 
президент України Віктор 
Янукович.  
Останні 10 років Едуарда 

Ставицького судили заочно 
і він був оголошений у роз-
шук. Але коли постало пи-
тання звільнення від кримі-
нальної відповідальности за 
строками давности, то Ста-
вицький вийшов на ві-
деозвʼязок із судом. 
Після закриття справи бать-

ко колишнього посадовця 
Анатолій Ставицький ініцію-
вав повернення свого майна. 
Під час розгляду цього кло-

потання прокурор повідомив, 
що на злитках і валюті не 
було слідів злочину, тому всі 

ці роки арешт вони не були 
арештовані. 
Аналізуючи ситуацію, суд 

зазначив, що в випадку звіль-
нення особи від кримінальної 
відповідальности спеціяльна 
конфіскація майна не засто-
совується.  
В умовах воєнного стану 

в Україні допускається при-
мусове вилучення (реквізи-
ція) державою майна у влас-
ника з обовʼязком держави 
відшкодувати його вартість. 
Хоча ці приписи закону не 
засто совуються до грошей як 
майна. Законодавець не пе-
редбачив в умовах воєнного 
стану конфіскації грошей для 
потреб оборони за рішенням 
військового командування. 
Вишгородський районий 

суд відмовився повертати 
батькові Ставицького готівку 
і золоті злитки з посиланням 
на те, що ці речові докази не 
збережені.  
Але водночас суд зазначив, 

що питання повʼязані із по-
верненням або відшкодуван-
ням власникові реалізованого 
майна можуть бути вирішені 
в порядку цивільного судо-
чинства. 

«Судовий репортер»

НЕ ВІДДАЛИ 48 КГ ЗОЛОТА  
І 4,8 МЛН. ДОЛЯРІВ 
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BCU FINANCIAL WILL MATCH ALL DONATIONS 
MADE TO THE UKRAINE HUMANITARIAN AID FUND & FRIENDS OF UKRAINE

DEFENSE FORCES FUND UNTIL DECEMBER 25, 2025 — UP TO A TOTAL OF $100,000!

DEPOSIT
SPECIAL

/BCUFinancial /bcu-financial-group/ @bcufinancialgroup

Visit your local BCU Financial Branch or bcufinancial.com for more details.

* Terms and conditions apply: 90- day term, NEW MONEY ONLY; 34-month and 14-month terms only; NEW and EXISTING money; includes Registered and Non-Registered Funds. 
We reserve the right to change, extend or withdraw this offer at any time. Offer valid from November 7, 2025. Rates are annual and subject to change.

34 months3.50%*3.50%*
14 months3.30%*3.30%*

90days3.85%*3.85%* *NEW Money Only*


